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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassies-utca 25. sz.l, az 
anvagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.l 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

LAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
'1 h

Ünnep után.
Ott álltunk gróf Festetics György szobra 

körül s ünnepélyes hangulatban hallottuk 
i magyar hazafisagtol áthatott, lelkes 
beszédeket.

Az egész nemzet, az egesz ország gazda- 
közönsége szívben, lélekben Keszthelyen 
ünnepelt s méltó, hogy azokon a szavakon, 
amelyeket Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter mondott, necsak azok okuljanak 
0 lelkesüljenek, akik hallották, hanem 
minden magyar, aki szereti ezt a földet.

Annyi szeretettel, lelkesedéssel, hazafias 
felbuzdulással nyilatkozott meg a legnép­
szerűbb miniszter szivének melegsége, amely­
nek sugaraiból jut a becsületes parasztnak 
is, hogy köny lopózott a szemekbe, kitört 
a lelkesedés s büszkeség és megnyugvás 
kelt a szavak nyomán. Mert ilyen vezérek­
kel bátran megvívhatjuk azt a harcot, 
amelyet a magyar földművelés felvirágoz­
tatásáért, a haladásért, a földet művelő 
százezrek gazdasági megerősödéséért folytat 
a magyar nemzet.

Mikor a miniszter gróf Festetics György 
nagysága előtt meghajolt, annak nemes 
példájára hivatkozva megmutatta az igazi

TÁRCA.

nagyság útját: a szeretetet, amely meleget 
áraszt százezrek szivébe. Nagy ember csak 
az lehet, aki hatásában a nép rétegeire 
jótékonyan hat, aki a nép jólétét előmoz­
dítja. Nagy ember csak az lehet, aki nem­
csak fényt, hideg fényt szór, hanem meleg-kJ 1 O v ^

s

séget is tud árasztani.

Gróf Festetics György pedig szerette a 
földművelő jobbágyot s érző szívvel, okos 
fővel, áldozatra kész kezekkel gyakorolta 
azt a nagy hatalmat, amelyet neki óriási 
vagyona és a törvények biztosítottak.

Mikor a miniszter megemlékezett arról 
a napról, amikor Magyarországnak porai­
ban is áldott, felejthetetlen nádora meg­
jelent Keszthelyen, hogy kezébe vegye az 
eke szarvát és Festetics segítségévéi szántsa 
a földet s szive meleg érzésével magához 
emelte a rögöt és evvel a röggel együtt 
magához emelte azt a becsületes népét is, 
amely Magyarország földjét műveli: régi 
idők emléke ébredt fel a miniszter szavai 
nyomán. A paraszt jobbágy volt még akkor, 
nem szabad polgára a szabad hazának. De 
a szerencsés jobbágynak, akinek magyar 
lélekkel megáldott urat adott a Gondviselés, 
volt egy erős támasza, akit akkor, mikorov . ______ __ _

Adatok Zalaegerszeg város történetétől.
A városi lakosság megadóztatása.

A városi szabályrendeletek ismertetésénél alkal­
mam volt rámutatni, hogy a városiak mindössze 
háromféle adót fizettek a tizennyolczadik század­
ban és a tizenkilencedik század közepéig. Fs 
pedig először a quantumot, vagy országos adót, 
melyet a vármegye vetett ki. Levéltárunkban 
talált 1760-iki julius 14-ről és Forintos János 
íőbiró által aláirt határozat szerint (331) a 
város lakossága ily adó fejében fizetett összesen 
1013 frt és 48 kr. Ebből a járandóságból nem 
következtethettünk volna a város nagyságára, ha 
a levéltárban az 1723/24 évről kelt összes orszá­
gos (juantumnak kimutatása nem volna (336). 
E szerint az egész ország quantuma tett 2,138.000 
forintot, mindössze pedig 5488 ^ portát (telek) 
számláltak össze, így egy-egy portára esett 389 
frt 32^ kr. Ez összegből Zalamegyére jutott 
181 lf9 porta, mely után 70701 frt 19 kr. 
quantumot fizettek. E szerint 2*6 portára számí­
tották Egerszeg város határát és tekintetbe véve, 
hogy ugyanezen kimutatás szerint Nagykanizsára 
33/t porta esett 1460 frt 47 kr quantummal, 
Egerszeg a 18. században nem volt sokkal kisebb 
Nagykanizsánál.

De e quantumösszeg csak a város törzs lakós- 
ságára vonatkozott, mert ugyanez a vm. rendelet 
külön kiemeli, hogy az újonnan bevett polgárak 
és a városban lakó nemesek 9 forint 24 ki 
quantumot kötelesek fizetni fejenkint. Ezekhez az 
estraserialistákhoz (uj polgárak) járultak meg a 
zsidók és kereskedők kik állandóan a városban
tartózkodtak (338). Ezeknek adózásáról rendelkezik
egy 1780. évben kelt vm. határozat, mely szerint 
ezeknek adózása nem fejenkint határoztassék meg, 
hanem a többi lakósság megadóztatásának ará­
nyában.

A quantumon kívül fizettek még a püspöki 
uradalomnak árendát, mely előbb 50, később 
160, azután megint 50 forintot tett ki évenkint. 
Ez árenda számodásokat (55) nagy részt bírjuk, 
folytonos sorrendben tudjuk is az uradalmi tiszt­
tartók neveit az 1744 évtől kezdve 1848-ig, 
amikor az uj törvények életbe léptetésével ez az 
adózás teljesen megszűnt. Es pedig Pintér Máté 
1778—1790; Teklics Antal 1790—91; Pracsovich 
György 1792—1803; Derencsény János 1804— 
1827; Móczer István 1827—1839; Horváth 
Károly 1840—1848. Ezek a tiszttartók a város 
területén a földes uraságot képviselték és gya­
korolták a földes ur minden jogát.

A harmadik adózás a 150 forintos papbér és
későbben mesterfizetés volt.

A város belső költségeire külön adót nem 
vetettek ki, hanem a városnak volt korcsmája

a kenyérért való önző harc, a gazdagság 
után való féktelen vágy lett a leghatalma­
sabb rugója a gazdasági életnek, elveszített. 
És mikor egy, a régi idők patriarchális 
erkölcseit tisztelő, de látnoki szemekkel a 
jövőbe tekintő vezér, amilyen Darányi 
Ignác, arra tanítja az egész ország gazda­
közönségét, hogy szeretettel gondoljon a 
paraszt sorsára, emelje magához a legna­
gyobb ur is a munkást, mert az műveli 
meg részére a kemény rögöt s teremti a 
jólétet és gazdaságot: akkor újra érzi a 
jobbágyból szabad polgárrá lett földműves 
azt az atyai gondoskodást, szeretetet, amely- 
lyel gróf Festetics György korában a jó 
magyar földes ur jobbágyait körülvette.

Darányi Ignác a nagy Festetics példája 
nyomán a magyar népre mutatott s azt a 
na a vök, a hatalmasok szeretetébe ajánlotta.

Nagv ember csak az, akinek élete mellettOv
a szegény ember hálakönye tesz tanúságot. 
Az egészséges mag nemcsak felfelé no, az 
lefelé is bajt, gyökérzetet ver a földbe s 
ebben a gyökérzetben, amelyet nem isme­
rünk, ebben rejlik erejének titka.

Nagy gyű csak a milliók elismerése tehet 
valakit, azoké a millióké, akiknek szivében

és malmai után olyan jövedelme, hogy belső 
háztartásának rendbetartására külön uj adót nem 
volt kénytelen szedni.

Az adóbeszedési lajstromokat az 1755. évtől 
kezdve őrzi a levéltár s azokból a városi törzs- 
lakósságot meglehetős biztonsággal meglehet 
határozni. Felvilágosítást adnak ezen lajstromok 
a lakósok nyelvi viszonyáról is, a mennyiben a 
név azt kimutatni bírja. Vegyük példának oká­
ért a legrégibb papbér lajstromot az 1761-ikit 
(167), abból értesülünk, hogy a hívekre 45, 35, 
30, 25, 15 és 10 krajcáros járulékot vetettek ki.

E jegyzékben 435 családot látunk felsorol \ a 
s hogyha cgy-cgy családra csak 5 ^személv t szarni 
tünk, akkor a városi katholikus lakósság 1761- 
ben 2175 lélekre rúgott minimo calculo. A nevek 
között csak nagyon elvétve találkozunk idegen 
nevekkel, miből teljes joggal azt következtethet­
jük, hogy gyökeres magyarság tekintetében alig 
van város Magyarországban, mely abban az idő­
ben Égerszöggel vetekedhetett volna. Későbben 
ugyan, a legközelebbi húsz évben nagyon meg­
változtak a viszonyok e tekintetben; s a város 
iparos osztálya teljesen elnémetesedett Mária 
Terézia uralkodásának utolsó évében és II. József 
császár idejében. Ma persze bevalósult Egerszegen 
is az ethnografusok fontos tétele, hogy a nagyobb 
intelligentiával bírók nyelve marad a győzelmes 
s nálunk elég ritka ma az idegen szó, hála 
Istennek!

Mai számunk 12 oldal,
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gyökeret ver az a mag, amelyet a nagyok 
elhintettek.

Gróf Festetics György volt a legelső, 
aki az okszerű gazdálkodás magjait hinte­
gette s a modern Magyarország földmive- 
lési minisztere büszkén mutathatott arra a 
hatalmas haladásra, amelynek első mérföld­
kövét a keszthelyi Georgicon képezte s 
minden lépést egy uj alkotás jelez. A gazdál­
kodás rendszerré lett; a nép művelődik s 
nemsokára Magyarországnak nem lesz egy 
talpalatnyi földje, amelyen meg ne látsza­
nék a modern kultúra, a haladás, a munka 
és szorgalom nyoma.

Az a lelkesedés, az a buzgalom, az a 
nemes szabadelvű szellem, amelyet Darányi 
Ignác hirdet, tanít és példakép mutat, le­
gyen az útjelzője a magyar gazdáknak; az 
a szeretet, amelylyel a földművelő nép 
iránt viseltetik, legyen buzdító ja minden 
földművelőnek.

Gróf Festetics György szobrának talap­
zata mellett megtanulhatunk lelkesülni a 
múltért és dolgozni a jövőért.

A keszthelyi ünnepély.
A múlt vasárnap leplezték le Keszthelyen 

gróf Festetics Györgynek, a legelső magyar gaz­
dának, a Georgicon nagy nevű megalapítójának, 
ércszobrát.

A napilapok részletesen leírták az ünnepsége­
ket s mi már ismert dolgokat mondunk el olva­
sóinknak; mégis elmondjuk újra, mert Zalavár- 
inegye krónikásai vagyunk s hiányosak volnának 
krónikánk lapjai, ha bele nem írnánk azokat, 
amik a nagy Festetics szobrának talapzatánál 
történtek.

Az ünnepélyre már szombaton este gyülekez­
tek a vendégek. Ekkor érkezett oda Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszter, akit a vasút­
nál dr. Jankovich László gróf főispán és Cserfán 
Károly alispán vezetése alatt küldöttség fogadott.

MMM——HMWU—W—BMPM——
Feljebb ugyan azt mondottuk, hogy az úgy 

nevezett extraserialistákhoz kik tartoznak, ám a 
quantum számadáson névleg is feltüntetik a 
rendes adózókon kívül a város állandó polgárai- ; 
hoz nem számítottaknak neveit is. Ugyanis az 
1780-ik évben Tót Szabó György quantumszedő 
361 házhelyet tüntet fel, kiknek birtokosai 
mint városi polgárjogot nyertek adóztak. Ezeken 
kivül fölsorolja az uraság tiszttartóját és birkását, 
a vármegyei lovászt, a molnárokat, a téglást, a 
vendégfogadósokat, a mestert és három zsidót. 
Ez utóbbiaknak még akkor nem voltak család 
neveik, hanem mint Sárnsi zsidó, öreg Salamon 
zsidó és Fülöp szűcs zsidó vannak kimutatva. 
Ezeken kivül Audráshidaik, Diaiak, Besenyőik, 
Csácsiak, Páliak, Neszeleiek, Vorhotaik is adóz­
tak a városiakkal a város határában levő birtokaik 
után. E quantuma begy ült összesen 2191 frt 
423/8 kr. A quantumot átszolgáltatták a vár­
megyei pénztárnak, melynek annak idején Csillagh 
Adolf volt a pénztárosa. Érdemes itt megemlí­
teni, hogy a kereskedők között egy görög 
is szerepel, hisz tudva levő dolog, hogy 
ezek voltak ebben az időben széles Magyaror- i 
szágban a nagy kereskedők. Az egyes címre ki­
vetett quantum adóösszegei nagy változatosságot 
mutatnak, roig a városi polgárok között a leg- ! 
nagyobb adójárulék lő frt 3/8 kr volt, addig a ; 
legkisebb 17 '/« kr tett ki. A város jövedelme í 
után csak 6 frt 44,:/8 kr fizetett, az előkelő állás- ! 
ban levő püspöki tiszttartó 6 Irt 115/g kr. j

A miniszter gróf Festetich Tasilló vendége 
volt. Szombaton este gróf Festetich Tasilló 
vendégei tiszteletére ebédet adott, amelyen a 
családtagok, Darányi miniszter, Fürstenberg 
Károly herceeg, Dr. Jankovich László gróf fő­
ispán, gróf Széchenyi Béla, gróf Dessewffy Aurél, 
Bogyav Máté és Her télén dv Ferenc országgyűlési 
képviselők vettek részt.

Vasárnap reggel az összes középületeken 
nemzeti zászlók lengtek s a város ünnepi szint 
öltött. Már korán reggel kezdtek gyülekezni a 
vendégek; egyik fogat a másik után robogott 
végig Keszthely utcáin.

A plébánia templomban 10 órakor tartott 
misén telve volt a templom az ünnepélyre össze - 
sereglett vendégekkel, küldöttségek tagjaival. A 
misét dr. Dunszt Fe'/nc apát celebrálta, nagy 
segédlettel. Mise után gróf Wolkenstein Károly 
gazdasági intézeti hallgató a nagy Festetich sír­
jánál remek beszédet mondott s koszorút helye­
zett az emlékoszlopra.

A tulajdonképeni leleplezési ünnepély fél egy­
kor kezdődött, de a közönség már 11 óra után 
gyülekezni kezdett a szobor körül, amely az 
Andrássy téren, a fiVymnasium előtt áll. A
teret a város csinosan parkíroztatta.

A szoborral szemben tribünt állítottak fel a
hölgyek részére, közvetlenül a szobor mellett 
pedig sátor állt az illustris vendégek részére.

A fővárosi vendégek és hírlapírók a 12 órai 
vonattal érkeztek; a küldöttségek negyed egy­
kor gyülekeztek. Darányi miniszter gróf Festetich 
Tasilló val fél egykor hajtattak az ünnepély 
színhelyére. Ugyanekkor jöttek gróf Dessewffy 
Aurél, gróf Széchenyi Béla, gróf Festetics Vilmos,
gróf Festetich Tasilló neje, Hamillton Mária 
hercegnő, Festetics May, Alexandra és Ella 
grófnők, Fürsten berg Károly herceg, gróf Festetich
György, gróf Festetich Jenő.

Ott voltak nemeskéri Kiss Pál államtitkár,
Máday Izidor, Tommy 
Ottlik Iván, Dobokay 
miniszteri tanácsosok,

Béla, Losonczy Mihály, 
Lajos, Scholtz Gusztáv 
Zsedényi Béla, Förster

Kálmán miniszteri osztálytanácsosok, Győry 
Lóránt miniszteri titkár, Istvánffy Gyula egye­
temi tanár, Tavy Gusztáv, Magyar Kázmér,
Dein inger Imre ki r. tanácsos, Ebers Károly, az

De a legközelebbi quantum kimutatás már 
2474 frt 1 rl/8 kr bevételt tüntet föl, a város 
jövedelme nagyban növekedhetett, mert 24 frt, 
81 Ys kr adózásra kö telez tét ik, továbbá azt tapasz­
taljuk, hogy a körül fekvő falvak lakossága 
egyre jobban tolult a városba ott egyre birtokokat 
szerezni. A zsidók száma is növekedett, mert a 
következőket találjuk fölsorolva: Mojzes Salamon 
zsidó, Samuel Lázár zsidó, Izsák Márkus boltos, 
Sápsi Sámi (ólai), Simon Sárnsi, Salamon Dávid 
és Fülöp szűcs zsidó, kik között a legelső 20 
frt 40 kr adót fizetett. Az 1793-iki kimutatás­
ban a házhelyek száma már nagyobb és egyre 
jobban és jobban tart a vidékiek beözönlése, a 
bevett adóösszeg azonban csak 1941 frt. A háborús 
időkkel járó szükebi) és bizonytalanabb kereset 
iz arra kéztette a vármegyét, hogy a városiak 
terhén könnyítsen.

Miután a helybeli zsidó hitközség részéről 
utánjárásom daczára semmilyen föl világítást 
nem nyertem a hitközség történetére nézve, kénv- 
télén vagyok beérni azzal, az 1803-iki quantum 
kimutatás alapján legalább neveiket felsorolni és 
pedig; adóztak abban az időben a következők: 
Gairinger Fülöp, Esztreiger Simon, Ragendorf 
Samu, Kaiser József, Rosenberger Salamon, 
Neifclder Abrahám, Auspitz Fülöp, Hersl Salamon 
Monsein János, Slejninger János, Rober Lobi, 
Esztreiger Dávid, Simon Izsák, Rcchnitzer Izsák, 
Auspitz Sándor, Ruchniczcr József.

Orszzágos Magyar Gazdasági Egyesület részéről 
gróf Dessewffy Aurél elnökön kivül, Bujanovich 
Sándor udv. tanácsos alelnök, Ivodolányi Antal, 
Hegedűs József, Forster Géza, Jeszenszky Pál 
és Szilassy Zoltán titkárok.

Gróf Széchenyi Béla koronaőr, Pallavicini 
Ede őrgróf, gróf Teleki József, gróf Széchenyi 
Imre, gróf Teleki Tibor, gróf Keglevich Gábor, 
gróf Somssich Adolf, I) ár day Sándor az állami 
számvevőszék alelnöke; Blaskovich Ferenc, 
Bogyav Máté, Hertelendy Ferenc. Chernél Gyula, 
Nessi Pál, Szül lő Géza országgyűlési képviselők.

Zala vármegye törvényhatóságának küldöttségé­
ben, amelyet dr. Jankovich László gróf főispán 
vezetett, a már említetteken kivül ott voltak 
Csertán Károly alispán, Arvay Lajos főjegyző, 

1 hassy Kristóf főügyész, gróf Batthiány József, 
gróf Batthiány Ernő, Barcza László, Bezerédy 
Lajos, Bezerédy László, Der varies Imre, Derva- 
rics Ákos, Sztaniszlavszky Adolf, Nedeczky 
Jenő, Nagy László, Szűcs Dezső, dr. Sághvárv 
Jenő, Székely Emil, Odor Géza, Nusser János
Stb. Stb.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület küldött­
ségét Hertelendy Ferenc elnök országgyűlési 
képviselő vezette.

Zalaegerszeg város szintén küldöttség által 
képviseltette magát. A küldöttségben részt vet­
tek : Várhidy Lajos polgármester, Németh Elek, 
dr. Szigethy Elemér, Udvardy Ignác, Fülöp 
József és dr. Csák Károly. Nagykanizsa város 
küldöttségében ott láttuk Vécsey Zsigmond 
polgármestert, dr. Tuboly Gyulát, Hertelendy 
Bélát.

Ott voltak még Somogy vármegyéből Tallián 
Béla főispán, Maár Gyula alispán, gyulai Gaál 
István és Gaál György stb.; Vas vármegyéből 
Reissig Ede főispán.

Képviselve voltak a pestmegyei, sopronmegyei, 
abauj tornamegyei, somogymegyei, pozsonymegyei, 
fehér megyei, veszprémmegvei, tolnamegyei gaz­
dasági egyesületek; az Országos Erdészeti Egye­
sület stb.; a magyaróvári gazdasági akadémia, 
a keszthelyi, debreezeni, kassai, koíosmonostori 
tanintézetek tanári kara és hallgatói. Vörös 
Sándor kir. tanácsos, 'a magyaróvári gazdasági 
akadémia igazgatója, dr. Czakó Béla a keszthelyi 
lovag Kerpelv Kálmán a debreezeni, Ivovácsy, 
Béla a kassai, Szentkirályi A kos a kolozsmonos- 
tori gazdasági intézetek igazgatói, Balázs Árpád 
kir. tanácsos, a mezőgazdasági múzeum igazgatója, 
Lukácsy szobrász, a Festetics szobor alkotója, 
szintén részt vettek az ünnepélyen.

A szeszélyes időjárás dacára a tribün megtel- 
lett hölgy közönséggel; a térre nyíló ablakokbó 
szintén nagyon sokan nézték végig az ünnepélyt. 
A szobor körül fentartott helyen a küldöttségek 
álltak.

Szép látványt nyújtott a tér.
A küldöttségek tagjai s a megjelent előkelő­

ségek közül sokan voltak díszmagyarban s a 
remek szép magyar ruhák életre keltették a daliás 
idők emlékeit.

Mikor a Festetich grófi család s a küldöttségek 
megérkeztek, gróf Dessewffy Aurél, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület elnöke Darányi 
Ignác miniszter elé lépett s a következő beszé­
det intézte hozzá:

Az országos magyar gazdasági egyesület, amely­
nek nevében most itt a megjelenteket üdvözölni 
szerencsés vagyok, örömmel karolta tol földmi- 
velési miniszterünknek a keszthelyi gazdasági 
tanintézet lUO éves jubileuma alkalmából fölve­
tett eszméjét, hogy gróf Festetics Györgynek itt 
Keszthelyen fölállítandó szobrára gyűjtést rendez­
zünk. A gyűjtés sikerrel járt és én most köszö­
netét mondok mindazon lelkes hazafiaknak, akik­
nek áldozatkészsége lehetővé tette, hogy az ige 
testté lön.

Szobor fogja az utókor számára annak emlékét



u örökíteni, akit hazánkban a gazdasági kultúra 
mtfraUipítöjának vallunk.
UU \ török uralom, amely hazánkban a kultúra 

'■ i<eXf minden irányban lehetetlenné tévé,
.,b i után vonta azt, hogy a fő- és köznemesség 

'"'katonai pályát váiasztá hivatásul, hogy igy a 
harvmezőn vérét és életét a hazának szentel­
je^ lLry tőn gróf Festetics György is, aki kora 
■fmsái'áhan a katonai pályára lépett és 18 évi 
Szolgálata alatt alezeredesi rangot ért el. A 

^ínéletbe visszavonulván gazdasága és uradal- 
r(.|,dszeres kezelésének élt, amelyek addig 

t,,b>tt‘* el voltak hanyagolva. Fölkarolta a gazda- 
minden ágát és pár év alatt mintaszerű be­

rendezést adott nekik. ^
Fkkor alapította a Georg:eont; az intézetben 

.Jjíh az uradalom és a grőíi ház részére képez­
tek alkalmas gazdatiszteket, utóbb aztán meg­
nyitotta azt a nagyközönség számára és ez az 
intézet nevelte a legjelesebb és legképzetchb mező- 
gazdasági, kezelőket gazdatiszteket. Az előisme- 
r..tok megszerzése végett külön filozófiai tanszéket 
ila|»ított, gondja volt arra, hogy a tanulók a 
mezőgazdasági tanulmányokat alaposan elsajátít­
ják 1 ^rendelkezésükre állottak a megfelelő tan­
eszközök és gyűjtemények, az intézet már akkor 
«zép minta gazdasággal birt és mindezeken alkal­
muk nvílott a növendékeknek betekintést nyerni 
az uradalom rendszeres kezelésébe, a talajjavítási-, 
mocsárlecsapolási munkálatokba, gyakorlati ke­
resztülvitelében szemlélhették a rétöntözést, tájé­
kozást szerezhettek az állattenyésztés minden ágá­
ban, a szőlőművelésben, gyümölcs- és konyha­
kertészetben ; szóval módjuk és alkalmuk volt 
minden szükséges ismeret elsajátítására.

Mindennek létrehozója, fen tar tója, lelke Feste­
tics György gróf volt.

Valóban bámulatunkat kell hogy fölkeltse, hogy 
ez a nagy férfiú már a múlt század elején olyan 
tanintézetet volt képes létesíteni, amely Európa 
bármely államában megállotta volna a helyét, 
nemcsak, de a Georgicon akkor sok fejlettebb 
állam ilyen kulturintézetét messze túlszárnyalta, 
amit sok idegen szak férfi elismert.

Gróf Festeties György előrelátó és úttörő mű­
vével, a mezőgazdaságnak tudományos alapokra 
fektetésével megelőzte korát. Hála és tisztelet az 
u emlékének. Mert példányképe volt ő az önzet­
lenséggel párosult hazafiul áldozatkészségnek. A 
csurgói gimnázium 100.000 trtos alapítványa, a 
keszthelyi konviktus, a pesti ösztöndíjak kitűnő 
ifjak számára, a francia háború idején saját költ­
ségén kiállított 500 huszár: mindez a magyar 
haza és a magyar kultúra iránt való lángoló 
szeretőiének bizonysága. A Helikon ünnepek, ame­
lyeknek célja a mezőgazdasági tudományok nép­
szerűsítése volt, ahol költők és irodalmi férfiak 
is gyűltek köréje, hasonlóképen azt igazolják, 
hogy mennyire lelkes hive volt a művelődésnek.

IhízMini érzelmeinek legszebb tanúsága, hogy 
ott látjuk őt azon mozgalom élén, amely azzal 
a kérelemmel járult 1790-ben az országgyűléshez, 
hogy a magyar ezredek az ország határain belül 
helyeztessenek el s hogy a magyar ezredekben ma­
gyar legyen a szolgálati nyelv és hogy azokban 
magyar tisztek alkalmaztassanak. Emiatt kegyvesz­
tetté is lett, de már pár évre rá a király és több 
főherceg elismerte közhasznú működését, sőt 
József nádor és Károly főherceg látogatásukkal 
tisztelték meg Keszthelyt és emelték az ünnepé­
lyek fényét.

K rövid vonásokban megkisértém azon férfin 
életét jellemezni, akit ma ünnepelünk az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület nevében, amely­
nek hivatása a mezőgazdaság érdekeit szolgálni, 
a kegyelet és hála adóját rójuk le e helyen.

Köszönetét mondok azoknak az áldozatkész 
hazafiaknak, akik szeretve tisztelt földművelési 
miniszterünk ezen, hozzá méltó tervét fölkarolták 
és áldoztak a szobor létésítésére és a művésznek, 
aki c nagy férfin alakját olyan híven örökítette 
meg.

Adja Isten, hogy Festetics György utódai 
követhessék az ő példáját.

Most pedig azzal a kérelemmel járulok nagy­
méltóságodhoz, liogv a szobrot leleplezni méltóz- 
tassék.

Gróf Dessewffy Aurélnak zúgó éljenzéssel 
fogadott beszéde után Darányi Ignác miniszter 
a következő beszéddel válaszolt:

Nagyméltóságú elnök úr, tisztelt uraim! 
Mindenek előtt őszinte köszönetét mondok az 
* hézagos magyar gazdasági egyesületnek, amely 
ezt az eszmét fölkarolni szives volt. Nagyméltó-
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Ságod ékes szavaiban az én igénytelen szemé­
lyemre utalt, mint e szobormű létesítésének kezde­
ményezőjére. Én nem tettem egyebet, mint kifeje­
zést adtam annak, amit azon az emlékezetes 
napon itt mindenki érzett, hogy ennek a szép 
Keszthelynek hiányzik valamije, hogy itt van 
valami hézag, hogy itt van valami üresség addig, 
amig Festetics György szobra itt fölállítva nincs.

Köszönetét mondok Nagy méltóságod elnöklete 
alatt működött lelkes rendező-bizottságnak, a 
szoborbizottságnak és mindenekföiött Nagyméltó­
ságodnak, aki mint annyi más, a mezőgazda­
ságot közelről érdeklő fontos ügyben, azonkép- 
pen e kegyeletes ügyben is mint vezér előljárt 
és mai fényes beszédével eddigi működését meg­
koronázta.

Tisztelt uram! Köszönetét kell mondanom 
nagy méltóságú Festetics I assiló gróf főpohár­
nok-mester urnák, aki kezdettől fogva szeretet­
tel kisérte ezt az ügyet és aki a családi nagy 
hagyományoknak méltó képviselője és tovább 
éltetője.

Köszönetét mondok Eukácsy Lajos szobrász­
nak, aki c szoborba művészi ihletet lehelt. 
Keszthely városát pedig arra kérem, hogy őrizze 
ezt a szobrot annyi kegyelettel, amennyi szere­
tettel Festetics György ezen a városon csüngött.

Tisztelt uraim! Gróf Festetics György, a 
magyar mezőgazdaság és a mezőgazdasági okta­
tás terén úttörő szerepet játszott. A Georgikon 
nemcsak Magyarországon volt az első ilynemű 
tanintézet, az első intézet volt az egész Európá­
ban. Es igy Festetics György nemcsak a magyar 
mezőgazdaság és mezőgazdasági tanítás alapját 
vetette meg, hanem a magyar nemzetnek c téren 
a népek családjában soha el nem múló dicső­
séget szerzett.

Emellett azonban Festetics György a közélet 
minden terén küzdött, fáradt, alkotott és áldozott. 
Sok nehézséggel, sok akadályai kellett neki meg­
küzdenie. De voltak verőfényes napok is az ő 
életében. Mily szép, mily gyönyörű nap volt az, 
amikor Magyarországnak poraiban is áldott, 
felejthetetlen nagy nádora megjelent Keszthelyen, 
hogy kezébe vegye az eke szarvát és Festetics 
segítségével szántsa a földet! A nagy nádor egy 
század előtt, 50 évvel a jobbágyság fölszabadí­
tása előtt az ő látnoki szellemével, szive meleg 
érzésével fölemelte a rögöt, magához emelte és 
ezzel a röggel együtt magához emelte azt a 
becsületes népet, amely ezt a magyar földet 
művelte. József nádor másfelé is mehetett volna 
Magyarországon, de nem ment sehova, hanem 
Keszthelyre jött, mert tudta, hogy ebben az 
országban senki őtz úgy meg nem érti, mint 
Festetics György. És érezte a nagy nádor, hogy 
ezt a kitüntetést, kivált az akkori időkben, senki 
más úgy meg nem érdemli, mint Festetics György.

De legyen megengedve nekem, hogy ez alka­
lommal Széchenyi István dicső emlékét is vissza­
idézzem. Széchenyi István ember előtt nem 
dicsekedett, nem hivalkodott soha. Nagyobb 
volt az ő nagysága, nagyobb volt az ő jelleme, 
semhogy ezt tehesse. De egygyel dicsekedett ő 
L) egyet ő is szívesen emlegetett: számtalanszor 
mondta, hogy: „Tudjátok meg az urak, hogy 
én gróf Festetics György unokaöcscse vagyok!

Tisztelt uraim! Egy tanárral, egy tanítvány- 
nval kezdte meg Festetics György a Georgicont. 
És ha most széttörhetné a koporsó falait, hogy 
megjelenjék itt, hogy megnézze még egyszer az 
ő kedves Keszthelyét, hogy körülnézzen még 
egyszer az ő szeretett hazájában, akkor látná, 
hogy az ő áldott keze nyomán mennyi intéz­
ményünk támadt, s hogy a gazdasági tanügy, a 
gazdasági haladás s fejlődés mily arányokat öltött. 
Van egy akadémiánk, van négy gazdasági inté­
zetünk, 38 iöldmives- és szakiskolánk, hatalmas 
kísérleti ügyünk, 22 kísérleti állomással, vau 200 
időleges tanfolyamunk, van egyszabásu népies 
gazdasági irodalom; látná, hogy a magyar gazda, 
nemcsak a nagyobb gazdák, de a kisgazda, a 
munkás is olvas, képezi magát; látná, hogy 
lassankint hogy alakul át a gazdálkodás egész 
rendszere; s akkor azt látná, azt érezné, hogy ő 
nem élt hiába, hogy nemzedékek mentek és 
nemzedékek jöttek, de az ő emléke itt maradt 
és nemcsak hogy itt maradt, de elevenen hatott; 
ekkor látná, akkor érezné, hogy a mit a költő 
zengett akkor, rajta teljesedett be, hogy

nóttön-nő tiszta fénye,
Amint időben, térben távozik/1

De tisztelt uraim, nőjön is annak fénye, aki 
a magyar iöldmivelő néphez úgy ragaszkodott, 
amint 'ezt Festetics György tette. Nem nagy

ember az, aki hatásában a nép nagy rétegeire 
hatni, a nép nagy rétegeinek jólétét előmozdí­
tani nem tudja. Nagy ember csak az lehet, aki 
nemcsak fényt, hideg fényt szór, hanem meleg­
séget is tud árasztani. Nagy ember csak az, 
akinek élete mellett a szegény ember hálakönuye 
tesz tanúságot. Az egészséges mag nemcsak föl­
felé nő, az lefelé is hajt, az gyökérzetet ver a 
földbe s ebben a gyökérzetben, amelyet nem 
látunk, a melyet nem ismerünk, ebben rejlik 
erejének titka.

Dicső, nagy hazánkfia! A te emléked a mi 
talizmánunk. Ha valaha kedvezőtlen idők a magyar 
gazdát elválasztanák a magyar gazdától, a te 
emléked összehoz, a te emléked újra egyesít 
bennünket. Ez az emlék minket a jó szerencsében 
mérsékletre tanít, a balsorsLan pedig tőlem el 
bennünket; a te emléked, a te életed, a te pél­
dád azt mondja nekünk, hogy a magyar mező- 
gazdaságért úgy fáradjunk, és úgy küzdjünk, 
amint te fáradtál, és te küzdtél, pihenést nem 
ismerve, mindvégig.

Hulljon le a lepel!
A miniszter beszédét sokszor szakította félbe 

az éljenzés s a beszéd után a lelkesedés alig 
akart lecsilapulni.

A szoborról lehullott a lepel s minden szem 
a nagy gróf ércalakjára irányult.

A midőn Nagy István városbiró Keszthely 
város őrizetébe vette át a szobrot, megkezdődött 
a koszorúknak a szobor talapzatára való elhelye­
zése.

Legelőször Darányi Ignác tette le a föld­
művelésügyi kormány koszorúját. Koszorút he­
lyeztek a szoborra a Festetics család, a főrendi­
ház, a képviselőház, Zala vármegye törvényható­
sága, a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület, 
Nagykanizsa r. t. város; az O. M. G. E.; a 
somogy megyei, pestmegyei, sopronmegyei, pozsony- 
megyei, tolnamegyei, veszprémmegyei gazdasági 
egyesületek; a magyaróvári gazdasági akadémia, 
a keszthelyi, kassai, debreceni, kolosmonostori 
gazdasági intézetek ifjúsága és tanárkara; a 
Kisfaludi társaság; a földműves iskolák tanulói.

Remek szép babérkoszorúk borították be a 
szobor talapzatát s a művészi kezekből kikerült 
koszorúk fölé odatették a földműves iskolák 
hallgatói buzakalászból és mezei virágból készült 
koszorújukat. Remek volt ez a koszom, amelyen 
17 szalag lógott, 1 i iskola ajándéka; buzakalász, 
búzavirág az egész. Egy háromágú íav illára 
tűzve hozta egy derék szál paraszt legeny-

Az ünnepély után Darányi Ignác miuisztei 
megtekintette a szobrot s arról elismerőleg nyi­
latkozott IAikácsy szobrásznak.

A közönség fél kettőkor oszlott szét. Alig lett 
vége az ünnepélynek, ’megeredtek az ég csatornái, 
valóságos zuhogó zápor keletkezett.

Délután 2 órakor bankett volt a „Hullám* 
szállodában, amelyen közel 300-an vettek részt, 
jóllehet sokan — küldöttségek is — elmaradtak 
a társasebédről, mert a teremben nem jelöltek 
ki számukra helyet, a terrasson pedig a bűvös, 
szeszélyes időben életveszély nélkül alig lehetett 
az ebédet végigenni. A hangulat mindvégig 
kedélyes volt, amelyet csak fokozott a székes- 
fehérvári honvédzenekar kitűnő játéka.

Az első felköszöntőt Darányi Ignác földművelés- 
ügyi miniszter mondotta a királyra. Gróf Dessewflx 
Aurél rendkívül meleg szavakban köszöntötte 
fel Darányi minisztert, aki minden magyar 
ember hálájára rászolgált azon rendkívül szives 
kitartó igyekezetével, hogy a magyar földet a 
magyar népnek megtartsa. (Lelkes éljenzés). 
Darányi — úgymond — az a miniszter, aki az 
18(37. óta működött összes alkotmányos minisz­
terek közül legtöbbet tett épen a kis ember, a 
szegény nép érdekében. (Szűnni nem akaró, lel­
kes éljenzés). Gróf Festetich Tasilló mélyen 
meghatva köszöni családja nevében is a mai 
szép és kegyeletes, hazafias ünnep létrehozatalá­
ban való közreműködést. Köszönetét mond Darányi 
Ignác földmi velésügyi miniszternek, gróf Dessewffy
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Aurélnek és az elnöklete alatt álló Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületnek az eszme végre­
hajtásáért, a legmelegebb köszönetét mondja az 
egész közönségnek, amely az ünnepen részt vett, 
végül, mint Festetics György dédunokája, a 
magyar mezőgazdaság felvirágzására és a magyar 
gazdaközönség boldogulására emeli poharát. Még 
több felköszöntő után végül Vörös Sándor, a 
magyaróvári gazdasági akadémia igazgatója, emel­
kedett szellemű felköszöntőben a Festetics-nem- 
zetség jólétére ürítette poharát.

Élénk tetszést aratott gróf Wolkenstein gaz­
dasági intézeti hallgató felköszöntője.

Az estére tervezett velencei éj a rósz idő 
miatt természetesen elmaradt, de a bált megtar­
tották. Akkora közönség jött össze, hogy a
„Hullám“ termében mozogni is alig lehetett.

* **
Néhány szóban egy kis epilógust füzünk a 

keszthelyi ünnepélyhez.
A szobor — nézetünk szerint — nem a leg­

szerencsésebb alkotás. Méretei nagyon is szeré­
nyek ; többen az alakban s a kompoziczióban is 
hibát találtak. De 20000 K se nagy pénz, sőt 
csoda, hogy ezért az összegért, amennyit kül­
földön egy tervrajzért fizetnek, nálunk szobrot 
lehet állítani.

Mikor a Festetics szobor eszméjét Darányi 
Ignác miniszter megpendítette, sorompóba állott 
az egész gazdaközönség. Jks mindennek dacára 
alig gyűlt össze néhány ezer mindenféle címen.

A leleplezési ünnepélv — ősi szokás szerint 
— többe került, mint a szobor.

Az ünnepély azonban szép és harmonikus 
volt. Mindössze csak annyi hiba történt, hogy 
egy szerencsétlen városi küldöttségnek, amely 
hetekkel előbb be volt jelentve, négyszer kellett 
végigkocsizni a városon, mert egyik szállodából 
a másikba küldték, sehol sem akarták befogadni, 
mig végre valami urodalmi épületben szívesség­
ből megengedték az — átöltözést.

Megbocsátható dolog, mert sok vendég jelent­
kezett a szomszéd vármegyékből, de azért a 
szives látás egy kissé mégis rosszul esett.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság junius havi 

gyűlését dr. Jankó rich László gróf elnök lésével 
f. hó 10-én tartotta.

Az alispáni és főorvosi havi jelentések felol­
vastatván, a közigazgatási bizottság azokat tudo­
másul vette.

Az ebadóra vonatkozó szabályrendeletet a köz- 
igazgatási bizottság oly irányban módosította, 
hogy a vármegye összes községeiben levő min­
den kutya után ebadó fizetendő; a módosítást 
elfogadás végett a vármegye törvényhatósági 
közgyűlése elé terjeszti.

A bizottság helyeslőleg vette tudomásul az 
alispánnak a belügyminiszterhez intézett indokolt 
felterjesztését, amelyben Kapolcs, Szentantalfa, 
Vkk, Orosztony, Ollár, Szentadorján, Dekánovecz, 
Felső mi h ál y fa 1 v a, Légiád, Lenti és Kebele köz­
ségekben uj csendőrőrs állomások felállítását, a 
turnischai csendőrőrs állomásnak Bellatinczra 
való áthelyezését és a keszthelyi csendőrőrs 
állomásnak 10 főre való kiegészítését kérelmezte 
a belügyminisztertől.

A murakereszt úri és fördern iczi körjegyzőség 
ál lám segély ly el segédjegyzői állás felállítását 
kérelmezi. A közigazgatási bizottság a segéd­
jegyzői állás felállítását egyik helyen sem java­
solja a belügyminiszternél.

A lesenczetomaji anyakönyvvezető helyettesé­
nek fizetés felemelés tárgyában beérkezett kér­
vényét a bizottság pártolólag terjeszti fel.

A belügyminiszter a sümegi anyakönyvvezető

helyettes fizetéséhez 400 K államsegélyt ad, 
miről érdekelt község értesíttetik.

A sümegi járás főbírójának értesítése szerint 
Csabrendek község a távirda hivatal felállítására 
nézve a követelt feltételek teljesítéséről nyilatko­
zatot állított ki, azonban a vonalalapítással és 
hivatal berendezéssel járó költségekhez való kész- 
pénzbeli hozzájárulást megtagadta, mert ezeket a 
költségeket bárhol felállított távirda hivataloknál 
sem kívánták; az ily irányban beterjesztett 
nyilatkozatot a közigazgatási bizottság a pécsi 
posta- és távirda igazgatósághoz oly hozzáadás­
sal terjeszti be, hogy ezen hozzájárulás alól 
Csabrendek érdekeltségének felmentése iránt meg- 
felelőleg intézkedni szíveskedjék.

A közigazgatási bizottság az utkaparók szer­
szám szükséglet általányára vanatkozólag az állam­
építészeti hivatal által beterjesztett szabályrendelet 
életbeléptetését célszerűnek találja; egyúttal 
abban a nézetben van, hogy az általány összegek 
két évenként a törvényhatósági közúti költség­
előirányzatok tárgyalása alkalmával állapíttassa­
nak meg.

Koller Ignác a szentgróthi járási utibizottsági 
elnökségről — hajlott korára való hivatkozással
— lemondott; a bizottság a lemondást sajnálat­
tal vette tudomásul, a lelépőnck hosszas odaadó 
működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszö­
netét és a lemondás folytán megüresedett járási 
uti bizottsági elnöki állásra Malatinszky Ferenc 
törvényhatósági bizottsági tagot választotta meg.

A lentii megállóhelynek darabáru felvételére 
való berendezésével járó 23.500 K költségekhez
— a főbíró jelentése szerint — az érdekelt köz­
ségek közül csupán Lenti hajlandó 800 K-val 
hozzájárulni, miről a kereskedelemügyi minisz­
tert a közigazgatási bizottság értesíti.

Pötréte községben tüztávlat ügyében Koller 
István bizottsági tag elnöklete alatt, Zalaeger­
szegen Weinberger Jakab és Fia által a vasúti 
pályaudvarban vágány építése tárgyában Deák 
Mihályr bizottsági tag elnöklete alatt a helyszíni 
szemle megtartását a közigazgatási bizottság 
elrendelte.

Az államépítészeti hivatal jelentése szerint 
Tapolczán a felállítani szándékolt telefonra 17 
előfizető jelentkezett, amit a bizottság egyelőre 
elegendőnek tart abban a reményben, hogy a 
közhasznú intézmény életbe léptetése esetén a 
minimális 25 előfizető meg fog lenni.

Kir. tanfelügyelő — havi jelentése szerint — 
május hóban meglátogatta a kaczorlaki, magyar- 
szerdahelyi, németszentmiklósi, füzvölgyi, langvizi, 
alsórajki községi iskolákat; jelen volt a zala­
egerszegi tanítói járáskor szépét ki közgyűlésén; 
meglátogatta a tapolczai áll. polgári fiú, r. kath. 
elemi fiú- és zárda iskolát, valamint az izr. 
iskolát, a pórszombati állami, szilvágyi községi, 
szentgyörgyvölgyi r. kath., hahóti r. kath. és izr. 
iskolát; a kapolcsi r. kath. és ág. ev.. a petendi 
r. kath., a taliándörögdi r. kath. és ág. ev., a 
pulai r. kath., az alsódörgicsei r. kath., a [elso­
dor gicsei ág. ev., a kisdörgicsei ág. ev., a vászolyi 
r. kath. és egyesült protestáns, a nemespécselyi 
ev. ref., a nagypécselyi r. kath., a balatonudvari 
r. kath. és ev. ref., az akalii r. kath. és ág. ev., 
a zánkai áll. iskolát, Köveskállán pedig a fel­
állítani szándékolt önálló gazdasági ismétlő iskola 
ügyében szerzett tájékozást. Járási főbíróval a 
helyszínen szervezte a bődéi iskolázást. A vend­
vidéki iskolák közül meglátogatta gánicsai áll. 
iskolát és állami állandó gyermekmenedékhelyet 
a lippahóczi, gumiliczai, nagypaliuai, kispalinai, 
turnischai, bellatinczi és izsakóczi r. k. iskolákat; 
feleskette a mellinczi uj állami iskolai gondnok­
ságot. Kir. segéd tan felügyelő meglátogatta a 
szentadorjáni, baksai és bagladi állami, a kis- 
szigeti, pákái és kányavári r. kath. iskolát.

A vallás- és közoktatásügyi mininszter a szig­

ligeti r. k. iskolának évi 720 K államsegélyt, a 
cserencsóczi r. kath. iskolának korpótlékot utal­
ványozott, miről érdekelt községeket a bizottság 
értesíti.

A vaspöri és karost r. kath. iskoláknak kor­
pótlék, a pusztaszentlászlói ág. ev., a kerka- 
szentkirályi r. kath., a szentgrótpolgárvárosi, 
borsfái és csdfordi r. kath. iskoláknak évi állam­
segély elnyerése tárgyában beadott kérvényeit a 
közigazgatási bizottság pártolólag terjeszti fel a 
miniszterhez.

A kilimáni községi iskolai tanítóválasztáshoz 
elnökül Koller István bizottsági tagot küldték ki.

A zalaerdödi iskolai alapvagyonnak 1901. évi 
megvizsgált és helyesnek talált számadását a 
bizottság megőrzés végett érdekelt községnek 
visszaküldi.

A nagybakónaki és szigligeti kisdedvédelem 
tárgyában beérkezett jelentéseket a közigazgatási 
bizottság tudomásul vette.

Szombatfa és Szijártóháza iskolázása ügyében 
járási főbíró felhivatik, hogy a két község közön­
ségét az egyik vagy másik község által felaján­
landó alkalmas teleknek záros határidő alatt 
egyhangú megállapítására utasítsa; amennyiben 
megegyezni nem akarnának, a két község között 
jeleljen ki helyet iskolának és tanítói laknak; 
ha a községék legkésőbb f. évi november hó 
1-én megnyitandó iskola tervét és költségveté­
sét f. évi junius hó 15-ig a kir. tanfelügyelőnek 
be nem mutatják, az hatósági beavatkozással 
fog terhűkre felépíttetni, esetleg mindkét község 
a gáborjaházi iskolához fog visszacsatoltatni s 
ott egy második tanterem és tanítói lakás fel­
építésére utasít tátik.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint április 
végén a fogalmazói karnál hátralék volt 7.010, 
május hóban beérkezett 5.277 s igy elintézés 
alá került 12.287 ügydarab, amelyből májusban 
elintéztek 5.014 drb.-ot s igy május végén hát­
ralékban maradt 7.273 ügydarab; az irodánál 
április végén hátralékban volt 1.214, májusban 
leírás végett kiadatott 5.092 s igy elintézés alá 
került 0.300 ügydarab, amelyből májusban leírtak 
és expediáltak 4989 db.-ot s igy május végén 
hátralékban maradt 1.317 ügydarab.

A kir. pénz ügy igazgató jelentése szerint a 
kataszternél májusban magánfelektől 258, hiva­
talból 1.335 birtokváltozási esetet jelentettek be, 
melyhez a hátralékban volt 1.455 esetet hozzá­
adván, átvezetésre került 3.048 birtokváltozási 
eset ; ebből májusban kereszt ül vezettek 2.700 
esetet s igy május végén keresztül vezetetlen 
maradt 282 eset; elemi kárt 14-et jelentettek 
be, amelyeknek megvizsgálása a helyszínén folya­
matban van; május hóban a vármegye területén 
egyenes adóban befolyt 308.509 K 93 f; a f. 
év első öt hónapjában befolyt adó 1,003.950 K 
34 f; adóhátralék május végén összesen 4,429.042 
K 24 f, mely a múlt év hason szakában hát­
ralékban volt 4,865.255 K 25 f-rel szemben 
435.013 K 01 f csökkenést tüntet fel; leírtak a 
f. év öt hónapjában 47.171 K-t egyenes adóban, 
3.475 K 32 f-t hadmenteségi díjban; fizetési 
halasztást május hónapban 48 esetben, ideiglenes 
házadómentességet 23 esetben engedélyeztek.

Közegészségügy,
l)r. lídry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye területén május hóban észlelt közegészség- 
ügyi állapotról a következő jelentést terjesztette 
be a közigazgatási bizottság júniusi gyűléséhez.

Az időjárás a lefolyt május hóban nem volt 
kedvező, mert az a hónap elsején hóharmattal 
köszöntött be; három hétig hűvös és felette csa­
padékos volt s csak az utolsó héten fordult elő 
néhány száraz és kellő meleg nap.
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j felnőttek közegészsége, viszonyítva a múlt j 
haviho*» rosszabbodott, mert a hideg időjárás 1 

1 , lett a légzőszervek hurutos bántál ma igen

uag)
és

fámban, szórványosan pedig tüdőlob, cgűz 
•^váltoláz képezték a gyógykezelés tárgyát.

1 gyermekek közegészsége szintén nem volt ki- 
.[égítő mert ezeknél a fentebb elősorolt bántal- 

1 j.on kívül a vármegye nagy részében a kök-
lnirut járványosán lépett tel.

1 fertőző betegségek közéd roncsoló toroklobban 
volt 15, gyógyult 10, meghalt 5; hasiliagy- 

iw beteg volt 9, gyógyult 1, meghalt 5,ma
ápolás alatt maradt 3; kanyaróban beteg volt 
lül gyógyult 67, meghalt 2, ápolás alatt maradt 
32-’vÖrkényben beteg volt 12, gyógyult 12; 
hökhurutban beteg volt 125, gyógyult 35, meg­
halt 7, ápolás alatt maradt 83.

Rendőri hullaloncolúst 3 esetben teljesítettek. 
Iltdlaszemle előfordult 10, súlyos sértést 3-at
jelentettek be.

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, ezek közül: 
Flórián Lajos 47 éves Zalaszentgróton, Höcs 
Boldizsár Garabanezon agyonlőtték magukat; 
Horváth Vendel 14 éves Zalapatakán, Horváth 
(tvöi'gy Nagykanizsán felakasztották magukat, 
Cscke Istvánná 52 éves Zalaegerszegen maró- 
Ingott ivott.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
etíett áldozatul, ezek közül: Kálmán István gu­
lyást Kigyáczon a község bikája agyonszurta; 
Kovács Keren ez távirda munkás Cserencsóczon 
u távirda oszlopról leesve szörnyet halt; Katona 
Gusztáv Szécsiszigeten és egy ismeretien Bánya­
váron a vizbe fúltak; Bartal István 3 éves 
Csáktornyái égési sebekben halt el; Gáli Mihály 
3 éves fiát Sümegen az úgy nevezett gyalogszék 
ütötte agyon.

Elmekórnak 6 esete képezte az intézet tárgyát, 
ezek közül kettőt tébolydába helyeztek, 3 meg­
figyelés alatt áll, 1 pedig ezen idő alatt elhalt.

Veszettség gyanújában levő eb Krausz Rezsőt 
Zalaszentgróton, Babján Józsefnél Pusztaedericsen 
és Kosmondor Sándort Csáktornyán mart meg, 
akiket védoltás céljából a budapesti I asteui 
intézetbe szállítottak. (A megmartak közül átlag 
13°/0 hal el, mig kiket védojtás végett lelkűidé­
nek, azok közül csak 0'41°/0, ami fényes bizo­
nyítók a védojtás mellett. Szerk.)

Hét éven alul elhalt gyermekek közül orvosi 
gyógykezelésben nem részesült 70. Az elsőfokú 
hatóságok e miatt 21 elmarasztaló és 17 felmentő 
végzést hoztak, a többire pedig a megfelelő tár­
gyalások folyamatban vannak.

A járási orvosok a lefolyt hóban 21 község­
ben teljesítettek egészségrendőri vizsgálatokat.

A vármegye 3 járásában táj kórosan uralkodó 
trachomában szenvedő betegek gyógykezelése és 
annak eredménye ellenőrzései befejeztem. Meg­
vizsgáltam összesen 2245 beteget; ezek közül 
gyógyult 648, kisfokit bántalomban szenved 1258, 
középfokúban 284, súlyosabban 55. Lzek 
között vak van 9 s a látást többé-kevésbé aka­
dályozó szaru posztót (Pamms) találtam. A tracho- 
rnás betegeket kezelő orvosok odaadással iparkod­
nak ugvan nehéz feladatuknak megfelelni s hogy 
az eredmény még ennél is nem jobb, annak oka 
népünk természetében rejlő nemtörődömség mellett 
a kezelés fájdalmassága, mely utóbbira nézve 
javulás csak majd akkor várható, ha a kutató 
orvosi tudománynak valaha sikerülni fog a beteg­
séget okozó csirák felfedezése s azok tenyészeté­
nek és létfeltételének ismerete.

Megvizsgáltam a dobronaki kézi, belatinci, 
sümegi és csabrendeki nyilvános gyógyszertárakat, 
a dobronaki körjegyzői irodában vezetett egész- 
ségügyi nyilvántartásokat. Lzen vizsgáiatoivból 
kifolyólag a sümegi gyógyszerészt utasítottam, 
hogy a kereszttel jelzett szerek kiszolgálására 
vunatkozó rendeletet tartsa be, s azokat a közön­

ségnek egyszerű levélre, vagy vény másolatára 
ki ne szolgálja; a csabrendeki gyógyszerészt pedig 
arra nézve, hogy a földművesek részére kiszol­
gálandó gyógyszereknél egyszerű zöld üveget 
számítson, a kenőcsöket pedig ne fedéllel ellátott 
porcellán tégelyben szolgálja ki, mely a gyógy­
szer árát tetemesen emeli.

Május hó 31-én belügyminiszteri rendelet foly­
tán részt vettem a kaposvári Il-od rendű 2 hó­
napos bába iskola zár vizsgáján, a hova vár­
megyénk területéről lb bába növendék lett 
küldve. A vizsga eredménye teljesen kielégítő 
volt. Miután az összes kiadásokat, az utazási 
költség kivételével, a belügyminiszteri tárca fedezi 
s ily tanfolyamot évenkint 3-at tartanak, reményünk 
lehet, hogy magas kormányunk bölcs intézkedé­
sével néhány év alatt az 1000 és azon aluli 
lélekszámúm! bíró községek is gyakorlatilag kép­
zett szülésznőkkel lesznek ellátva.

I IX

A koronázás évfordulója. Felséges Királyunk 
megkoronázta fásának évfordulóját, kapcsolatban 
a miileniumi ünnepségre való megemlékezéssel, 
a helybeli összes tanintézetekben a szokásos 
ünnepséggel f. hó 8-an az idén is megünnepelték, 
miután előzőleg a róni. kath. templomban hála­
adó isteni tiszteleten vettek részt.

Ev. reí. főgondnok választás a dunántúli ev. 
ref. egyházkerületben. F. hó 13-án bontotta fel 
Komáromban az Antal Gábor ev. ref. püspök
elnöklete alatt kiküldött szavazatszedő-bizottság 
a Tisza Kálmán halálával megüresedett dunán­
túli ev. ref. főgondnoki állásra beérkezett szava­
zatokat, melyeknek összeszámlálásából kitűnt, 
hogy a 200 egyházközség szavazata közül Hegedűs 
Sándor 151, Tisza István gróf 134 szavazatot 
kapott s igy a dunántúli ev. ref. egyházkerület 
főgondnoka Hegedűs Sándor lett 17 szótöbbséggel.

Felhívás. A zalavármegyei gazdasági egyesület 
részéről felkéretnek mindazon kiállító ti, akne a 
Pozsonyi mezőgazdasági kiállításon az egyesület 
gyűjteményes csoportjában kívánnak részt venni, 
hogy ebbcli szándékukat és a szükséglendő fal­
vagy asztalterület nagyságát, a bejelentés eszköz­
lése végett junius hó 20-ig az egyesület titkán 
hivatalában bejelenteni szíveskedjenek.

Gazdasági tudósító. A föld mi velés ügyi m. kir. 
miniszter Lipter Béla kehidai lakóst vármegyénk 
zalaszentgróti járásra nézve állandó gazdasági 
tudósítói tiszttel bízta meg.

Katonai vezérkari utazás. Kisebb vezérkari 
utazás egy gyakorló csoportja, mintegy han-m 
törzs 22 főtiszt, 59 legénység 49 lóval juhus 
hó 11-én Zalaszentgróton, 12 és 13-án pedig 
Keszthelyen fog meg hálni.

A zalaegerszegi cvoda felügyelő bizottság, f.
hó 15-én délelőtt 11 órakor a városháza másod­
emeleti nagytermében gyűlést tart.

Meghívó. A »Zalamegyei Általános Tanító­
testület« 1902. július 2-án és 3-ikán tartja rendes
közgyűlését Zalaszentgróton a következő renddel: 
Julius 2-áu d. u. 5 órakor gyülekezés a zala­
szentgróti kastélykertben, s onnan kirándulás 
Berénvi Jenő urnák 5 percnyi távolságom» levő 
35 holdas szőlő és oltványtelepéhez. Este^ 8 
órakor el őértek ez) et a Casino helyiségében; utana 
ismerkedés. Julius 3-án reggel 8x/2 órakor A em 
Sancte«. — 9 órakor rendes közgyűlés a Casmo 
helyiségében következő tárgysorozattal: I. Lvi 
ielentéíT — 2. Az irva-olvasás tanításának egy 
ui módjáról. Élőadó: Horváth János (Zalaeger- 
gze,r.) __ 4. Az ifjúság erkölcsi életének meg­
óvása. Előadó: Bóry Imre (Keszthely.) — 5. A 
szakszerű tanító képzés és képesítés. Éioadó. 
Banekovich János (Nagykanizsa.) - b. Az uj 
gondnoksági utasítás ismertetése. Előadó : Brauner 
Lajos (Csáktornya.) - 7. Az uj alapszabályok 
módosítása. - 8. Myo ügyek. - 9 Indítvá-

0k _ 10 A tisztikarnak és választmánynak
a* módosított alapszabályok szerint való kiégd- 
szitése, esetleg teljes ujráalamtása. E közgyűlésre 
a tanítótestület rendes tagjait es a tanít miig) 
iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja Bzalay 
Sándor tantestületi elnök.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter 
Plichta Ivázmér perlaki járásbirósági segédtelek- 
könyvvezetőt jelenlegi alkalmazási helyen telek­
könyvvezetővé nevezte ki.

Juniális. A karácsonyfa egyesülat sétahang- 
versenynyel és tréfás vásárral egybekapcsolt 
nyári mulatságát kedvező idő esetén a Baross 
ligeti vendéglőben ma (f. hó 15-én) tartja. E 
helyen is felhívjuk rá olvasó közönségünk 
figyelmét; a nemes célú egyesület megérdemli a 
közönség támogatását.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Prém Erzsébet Draskoveczi állami 
kisdedóvónőt a zay-ugróczi állami óvodához 
jelen minőségben áthelyezte.

Közgyűlés. A zalaegerszegi kér. itjak módosí­
tott alapszabályit: értelmében f. hó 10-én tar­
tották évi rend s tisztújító közgyűlésüket. A 
választás eredménye: Balassa Benő elnök, Schutz 
Frigyes alelnök, dr. Czinder István ügyész, 
Fenyvesy Simon főtitkár, Erdős Gyula titkár, 
Eizner József igazgató, Kovács Géza jegyző, 
Zinger Miksa ellenőr, Berger Miksa és Lővy 
Heinrich háznagyok, Tangier Miklós pénztáros, 
Kovács Mór könyvtáros. Megválasztatott még 
továbbá 12 választmányi tag, 3 póttag, és 3 
számvizsgáló bizottsági tag.

Alapszabály jóváhagyás. A novai polgári és 
iparoskör alapszabályait és a nagykanizsai kath. 
legényegyesület alapszabályait a belügyminisztei 
a bemutatási záradékkal ellátta.

Tűzoltó mulatság. A zalaegerszegi önkénytes 
! tűzoltó egylet saját pénztára javára július 6-án 
I a Kaszaházi kertben tánccal és tekeverseny nyel 
I egybekötytt zártkörű táncmulatságot tart ; belépti 
! díj tagoknak 50 f, nem tagoknak 1 K, eg) 
i tekejegy 3 dobásra 30 f; ünnepélyes kivonulás 

d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ságot julius 13-án tartják meg.

Óvónői kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Merez Mária okleveles kist c< 
óvónőt a draskoveczi állami kisdedovodához 
kisdedóvónővé nevezte ki.

Felhívás az iparostanoncok munkakiállitásara.
A zalaegerszegi ipartestület ez évi tanonc munka­
kiállítását Várhidy Lajos »polgármester ur elnök­
lete alatt augusztus 3-án délelőtt 9 órakor 
nyitja meg. Ennélfogva kéretnek mindazon ipa­
rosok, kiknek tanonvaik vannak, hogy a kiállí­
tásra készült munkákat augusztus 2-an délután 
(j óráig az ipartestület nagytermében okvetlen 
bejelentsék és beszállíttassák. Nyújtsanak a tisz­
telt mesterek alkalmat s teljes erejükkel és jó­
indulatukkal támogassák a részt venni óhajtó 
tanoncokat mély értelmű és messze kiható mun­
kájukban! Mutassák be az iparostanulók fárad­
ságuk, törekvésük és tudásuk munkáját, mutassak 
be° az egymásközti küzdelmet, hogy korán meg­
tanulhassák, mily komoly és terhes feladat vár 
rájuk a magvar ipar felvirágzásának mezején. 
Felkérjük tehát s azon legyenek az igen tisztelt 
mester urak, hogy minden tanonctarto »paro* 
bármely munkát is, de állíttasson la, mert ez 
nemcsak a tauoncok előhaladottságára, de a mes­
ter uraknak is dicséretére válik. Zalaegerszeg, 
1902. május 24, a zalaegerszegi ipartestulet
elnöksége.

A Tarka Színpad Zalaegerszegen. A fővárosi
színpadi világ legérdekesebb szenzációja a 1 arka 
Színpad, mely nálunk az első „-odúim, var,étét 
me,..teremtette s ezzel Budapesten óriás siket 
érőd, most vidéki kőrútra indult, hogy két 
hónapon át az országot is meghódítsa. A la,ka 
Színpad Zalaegerszegen junius 18-án szerdán este 
tartja egyetlen előadását. Ez n legfrisehh muvesz-
teárda abban a kitűnő szerencsében részesül, 
hogy a legkiválóbb Írók és zeneszerzők terem­
tettek számára eredeti, pompás műsort. Igazán 
örvendünk tehát, hogy az első magt ar u >e,, l? ^ 
mi is színről-színre megismerhetjük, s k i so„- 
telen, hogy közönségünk is rendkívül, érdeklő­
déssel fogadja a Tarka Színpad teljes műt és.., 
személyzetének szenzációs vemegszercp ® J 
Tarka Színpad műsora: 1. Beköszönt«. Előadja 
íváuvi Antal 2. A kulcslyuk, kettős, lit a 
Mérev Adolf Zenéjét Kern Aurél Előadják 
Kornál Berta és Véghelyi Angela. 3. Az en 
Katám. Dal. Irta: Heitat Jenő. Előadja (,vári 
Dezső. 4. Van-e tehetségem? Jelenet 3 képben. 
Irta: Pásztor Árpád, zenéjét Máder Kanul a 
m. kir. Opera igazgalója. Előadja Korna, Berta, 
ö \e vállunk cl. Törvényszék, jelenet. .Vagya, 
színre alkalmazta tióth Sándor. Előadják lváuy,
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Antal, I. Vásárhelyi Vilma, Véghelyi Angela, 
Miklóssy Gyula. 6. A vén kocsis. Irta: Heltai 
Jenő, zenéjét Tarnay Alajos. Előadja Marton 
Mihály. 7. a) A diófa románca. Irta: Molnár 
Ferenc, zenéjét Konti József, a Népszínház kar­
mestere. b) A tűzoltó. Irta: Heltai, zenéjét 
Huszka Jenő. Előadja Kornai Berta. 8. A tekin­
tetes ur. Irta: Kalotai Sándor, zenéjét Lányi 
Ernő. Előadja cigánykisérettel Baumann Károly. 
9. A segédjuhász. Népszínmű-paródia. Irta: 
Szomaházy István. Előadják Marton Mihály, J. 
Vásárhelyi Vilma, Gyárfás Dezső. 10. Ferde 
világ. Irta: Pásztor Árpád, zenéjét Donáth Lajos, 
a Magyar Színház karmestere. Előadják Kornai 
Berta és Baumann Károly. 11. Az édes fészek. 
Bohóság. Előadják: 1. Vásárhelyi Vilma, Iványi 
Antal, Véghelyi Angela, Miklóssy Gyula, Domokos 
Róbert, Szöreghy Gyula. 12. A rózsabimbó és 
a méh. Angol dal az Őrnagy ur-ból. Előadja 
Kornai Berta. 13. Fregoii-paródia. Előadja 
Baumann Károly. 14. Búcsú. Előkép. Előadja a 
Tarka Színpad összes személyzete. A Tarka 
Színpad az első és egyetlen magyar irodalmi 
variété, melynek remek műsorát egyenest ez uj 
műfaj megteremtése érdekében, a Tarka Színpad 
részére az ország legjelesebb irói és zeneszerzői 
írták. Az országos vidéki körútra az a teljes 
személyzet indul, mely a Fővárosi Orfeumban 
óriás sikereket aratott. A Tarka Színpad személy­
zete 12 tagból áll. A vidéki körút junius 14-től 
augusztus 15-ig tart. 33 városban összesen 63 
előadás lesz, 22 városban egy-egy és 11 város­
ban 41 előadás. Nálunk a vendégszereplés a 
művészi előadások szokott helyén junius 18-án 
szerdán este lesz és jegyek előre válthatók a 
pénztárnál.

Adatok Zalaegerszeg r. t. város történetéből
című munka, melyből ez év folyamán szemel­
vényeket hoztunk több ízben, megjelent s a 
szerzőnél Sebők Samu, áll- főgym. tanárnál, vala­
mint Breisach Sámuel könyvkereskedésében kap­
ható.

Nyári mulatság. A zalaegerszegi kereskedő 
itjak nyári mulatsága kaszaházi kertben lesz 
junius hó 29-én Péter és Pál napján, kedvezőt­
len idő esetén később intézkednek.

Lópatkolási tanfolyam. A magyar királyi föld­
mi velésügyi miniszter a folyó év őszén Nagy­
kanizsán időleges lópatkolási tanfolyamot szán­
dékozik rendeztetni, mely tanfolyam szervezési 
munkálatainak ellátásával Trombitás Ignác 
szombathelyi magy. kir. állategészségügyi fel­
ügyelőt bízza meg.

Iparosaink a pozsonyi kiállításban. Feltűnően 
csekély számban jelentkeztek eddig szőlészeti és 
pincészet! eszközöket, szerszámokat, anyagokat 
gyártó iparosaink a pozsonyi kiállításra. Ismere­
tes, hogy a szőlőtermelők szükséges ilynemű 
gépek és anyagok túlnyomó részben eddig kül­
lőidről származtak, miért is kis- és nagyiparo­
sainknak minden alkalmat ügyesen meg kellene 
ragadniuk, hogy a magyar gazdaközönséggel 
versenyképes készítményeiket megismertessék. 
Jobb alkalom ennél, mint egy előreláthatólag 
óriási látogatottságnak örvendő országos kiállítás 
hazánk egyik legjelentékenyebb borvidékén nem 
is képzelhető, és annak helyes kihasználása az 
illető iparosok egész jövőjére kihathat. A kiállt- 
ható készítmények száma légió, lehet az a szőlő­
kapától, karófurótól, ojtógéptől kezdve a szüretelő 
kosárig, kádtól és hordótól kezdve a dugaszoió 
és kupaksimitóig mindenféle eszköz és gép; per­
metező, porozó, derítő, impregnáló stb. anyagok 
karók, cementoszlopok, kerítések, lugasok stb. 
mind mind kiállíthatok és a kiállítóknak anyagi 
előnyöket helyeznek kilátásba. A bejelentések 
f. hó 30-ig küldhetők be dr. Drucker Jenő 
csoportbiztoshoz, (Budapest, Köztelek) aki beje­
lentő iveket is kívánatra azonnal küld bárkinek, 
aki hozzáfordul.

A Festetics György-szobor leleplezésekor a 
Keszthelyi Hírlap díszes számot adott ki. Emlék­
sorokat Írtak benne: dr. Jókai Mór, Darányi 
Ignác, Wlassics Gyula, Ábrányi Emil, gróf 
Desseicffy Aurél, Lamperth Gézaminden gazda­
sági tanintézet igazgatója, Balás Árpád, Dein inger 
Imre, Szán a Tamás, id. és itju Szinnyei József, 
dr. Prém József. A lap rendes tartalma; Vezér­
cikk az ünnepről. Imiik Jánostól, Visszaemlé­
kezés dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőtől 
s a Georgikon története dr. Lovassy Sándortól; 
Az ünnepélyhez, Imrik Amálkától. Gróf Festetics 
Tassiló családja életéből, Bórv Imrétől okiratok 
a Georgikon cseklyéi közül. „A praxi“, Cserjés

Lajostól. A Balaton és Duna összeköttetése Sági 
Jánostól. A lapot 25 szép kép díszíti. A lap 
Keszthely sajtójának fejlettségéről tanúskodik.

Tejszövetkezetek Zalamegyében. A szövet­
kezeti eszme a tejgazdaság terén Zalamegyében 
is tért hódított, a mennyiben Tűrje és Zalalövő 
már pár nap óta megkezdették működésüket, 
még pediglen vajgyártással. Ezen tejszövetkezeti 
alakulásokban az érdem a megyei gazdasági 
egyesületé és inteligens gazdaosztályé mert nem 
riadva vissza semmiféle munkálatoktól, kapaci­
tálták a kisgazdákat, hogv szövetkezzenek. — 
Mind a két szövetkezetei mint értesülünk, egy 
jóhirü hazai cég, Fuchs és Schlichter „Első 
Magyar Tejgazdasági gép és eszközgyára“ Buda­
pestről, rendezte be, a felek legnagyobb meg­
elégedésére. Örömmel constatáljuk tehát, hogy 
ezen uj gazdasági ipar terén is lehetséges a 
külföldi ipar termékek beözönlésének gátat vetni. 
Nevezett cég az általa berendezett szövetkezetek 
vajtermékét exportálja a külföldre, mely körül­
mény lehetővé teszi a szövetkezetek prosperálá­
sát ott is, a hol az a tultermés vagy a közle­
kedési viszonyok következtében nem volna lehet­
séges.

Diák szállók. A földmivelésügyi m. kir. minisz­
ter átiratban értesítette a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert, hogy megkeresésének helyet ad 
és ezentúl minden fürdőhelyen, kiránduló helyen 
történő uj építkezésnél az ifjúság tornakedvének, 
kiránduló ösztönének buzdítására egy-két szobát 
ingyen tart fenn az átuzazó deákok számára. A 
miniszternek ezt az intézkedését megszívlelhetnék 
a fürdőtulajdonosok is, hogy a szegény átutazó 
diákok részére ingyen vagy igen mérsékelt árban 
egy két szoba álljon rendelkezésre. Ez nagyban 
fellendítené a diákok — turisztikáját, ami pedig 
igen kívánatos volna; nevelné az akaraterőt, az 
elhatározó — képességet, az önfegyelmezést; 
olyan erényeket, amelyekre az életben fölötte 
nagy szükség van.

Házasság. Schwarcz Bern át aranyosmaróthi 
postatiszt f. 17-én vezeti oltárhoz Mauthner 
Etelka kisasszonyt.

A kereskedő tanoncok vizsgálata. A zalaeger­
szegi kereskedő tanonciskolában az évzáró vizs­
gálatot f. hó 8-án tartották meg. A vizsgán 
megjelent a felügyelő bizottság, a kereskedelmi 
és iparkamra képviseletében Ficsher László kül­
tag és többen a főnökök közül: A tanoncok a 
kereskedelmi számtan, kereskedelmi földrajz, 
levelezés és fogalmazás, kér. oktatás és könyvi- 
télből felelgettek értelmesen és helyesen. A jelen­
levők meggyőződtek róla, hogy az iskola való­
ságos kulturfeladatot teljesít városunkban; a 
hézagos előtanulmányokkal érkező tanoncok meg­
szerzik itt a szaktudásnak azt a mérvét, mely- 
lyel a magyar kereskedő közgazdasági szempont­
ból annyira fontos hivatását sikerrel betölthetik. 
Breisach Sámuel felügyelő bizottsági elnök és 
Fischer íjászló kamarai kiküldött legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki a szép eredmény 
felett és megköszönték a tanári testületnek 
fáradozását. Balassa Benő igazgató rámutatott 
a kereskedők egv részének az iskolával szemben 
tanúsított idegenkedésére és közönyére, miből 
folyólag egyes tanoncok hosszabb ideig távol 
tartatnak az iskola munkájától és igy a felmu­
tatott eredmény még mindig csak kicsinyített 
képét tünteti fel a tanonciskolától jogosan elvár­
ható szakértelmiségnek. A tanárok buzgósága 
úgymond — egymagában nem biztosíthatja a 
sikert; teljes eredményt csak akkor remélhetünk, 
ha a tanárok munkájával lépést tart a keres­
kedőknek a tanoncok szakszerű kiképzésére 
irányuló önzetlen törekvése; ha a kereskedő 
tanoncában nem szolgáját, hanem jövendő pálya­
társát látja, kinek gyakorlati képzése és szak- 
értelmiségének emelése első rendű kötelességei 
sorába tartozik. Végül Weinberger Zsigmond 
harmadéves tanuló mondott köszönetét a tanon­
cok nevében az iskola fentartóinak és a tanári 
testületnek. A zalaegerszegi takarékpénztár 20 
K, a kereskedő ifjak egylete 10 K, Ficsher 
íjászló 2 K, dr. Graner Adolf 2 K, Graner 
Géza 2 K és Stern Farkas 1 K adományaiból 
vásárolt és a kereskedelmi kör részéről adomá­
nyozott juta Imi könyveket tizenegy szorgalmas 
és jóviseletü tanuló között osztották ki.

Halálozás. Bossányi Ferenc nyug. egyh. tan- 
felügyelő és esperes csehii plébános, élete 58-ik 
lelkipásztori működésének 36-ik évében rövid 
szenvedés után elhunyt. Nagy részvét mellett

temették el. A sümegi alesperesi kerület papsága 
külön gyászjelentést adtak ki felejthetlen emlékű 
társuknak elhunytáról. Béke poraira!

Állami iskolák vármegyénk területén. A vallás 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter rendelete 
szerint 1902. évi szeptemberben megnyílik a 
Csáktornyái elletni fiú- és leányiskola, továbbá 
a drávaszentmihályi, orehoviczai, prodbeszti és 
turcsiscsei állami iskola. Ez iskolákkal figyelmen 
kívül hagyva az állami polgári és felsővégiskolákat 
és állami tanítóképző intézetet vármegyénk területén 
elemi népiskolai keretben 46 állami elemi iskola 
fogja szolgálni a magyar közművelődést.

Elcsatolás. A m. kir. pénzügyminiszter a 
Tarányi Ferenc tulajdonát képező Nyírlak pusztát 
Sümeg nagyközségből Gyömörő községhez csatolta 
át.

Uj megállóhely. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletéből a dunántúli h. é. vasút 
ukk—tapolcai vonalán Sümeg és Tapolcza állo­
mások között fekvő Sümeg bazaltbánya megálló 
rakódóhely, mely eddig csak a személy podgvász 
és kocsirakományu teheráru forgalomra szolgált 
f. évi május hó 1-én az összes áruforgalomra, 
tehát a gyors és teherdarabáru forgalomra is 
megnyittatott azon megszorítással azonban, hogy 
olyan áruk, melyeknek be vagy kirakásához 
súlyúknál, terjedelmüknél, vagy egyéb minősé­
güknél fogva külön berendezés volna szükséges, 
a fel-és leadásból kivannak zárva.

Szalonna tolvaj. Rujsz József napszámos nagy 
barátja lehet a jó, pörkölt szalonnának, mert 
csak a múlt héten kapták rajta, a mikor Kovács 
Vendeltől egy jókora darab szalonnát csent el, 
már megint ilyen cselekedetet követett el. Most 
meg Rozsás Ferencnét tisztelte meg azzal, hogy 
egy nagy hasáb szalonnát, meg egy disznó fejet 
csent el. De a fügének sem lehet ellensége, mert 
ilyet is lopott egy koszorúval Dankovics Mihálv- 
nétól. Rujsznak drága lesz a szalonna, mert a 
bíróság aligha hűvösre nem teszi a szarkát

A múlt hóban levágott állatok. A múlt május 
havában a helybeli közvágóhídon levágatott 59 
drb nagy szarvasmarha, 73 drb tej fogú, 159 
drb borjú és 169 darab sertés.

A vasárnapi és Szent István napi munkaszü­
netre vonatkozólag következő elvi jelentőségű 
határozatok hozattak : A szeszipar és a szeszfino­
mítás akadálytalan folyamatának biztosítása cél­
jából mellőzhetetlen és el nem mulasztható javí­
tási munkálatok vasárnapi munkaszüneti napokon 
is végezhetők. Addig, mig a baromvásárok va­
sárnapokon tartanak, baromvásárokon a bogná­
rok áruikat eladása céljából kirakhatják. (A m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter 1902. évi 86,753. 
sz. rendelete.) Gyorsáruknak és romlékony 
természetű élelmi cikkeknek szállítása vasárnap 
és Szt. István napján déli 12 óráig, jég gyártása 
és szállítása pedig egész napon át eszközölhető. 
(A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 1902. évi 
86,753. sz. rendelete.) — Szódavíz gyártásához 
szükséges anyagoknak a gyártás színhelyére való 
szállítása a vasárnapi munkaszünet alatt tilos. 
(A m. kir. belügyminiszter 1901. évi 3959 sz. 
határozata.)

Keszthely és balatoni fürdőjének ismertetése.
Ily cim alatt az ottani elöljáróság Sági János 
szépirodalmi képes művét kiadta, melyet lapunk 
előfizetőinek ingyen megküldenek. A művet 
szerkesztőségünk is rendelkezésre bocsátja.

Az általános jövödelml pótadó ügyében a 
pénzügyminiszter fontos rendeletet bocsátott ki, 
amelyben kimondja, hogy az általános jövedelmi 
pótadóból nemcsak a jelzálog kölcsönök után, 
hanem a betáblázott váltótartozások után fizetett 
kamatok 10°/0-át is levonják és elengedik; egyben 
intézkedett a miniszter az iránt is, hogy a folyó 
évre kivetett jövödelmi pótadót leszállítsák azok­
nak a feleknek a javára, akik a kamatfizetést 
julius hó 1-ig igazolják.

Virágbarátok. A „Florolu virágtrágya kivonat 
használata bámulatos hatással van a virágok 
fejlődésére, szinpompájára és illatára. Postán 
bérmentve küldi 1, 2ljA és 4 korona ellenében 
Waltersdorfer S. Pál droguista, Budapest, VII. 
Kerepesi-ut 8/22.

Öngyilkosság. Szőllősy Orbán köveskuti lakós 
f. hó 3-án öngyilkossági szándékból magát fel­
akasztotta.

Szabad-e a leányt férjhezmenésre kényszerí­
teni ? A Kúria most egy konkrét eset kapcsán
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1 ... hoe-v a leányt férjhezmenésre kény- J kimondotta* “"SJ, 1 A .... «. * Ik‘m;,Dl J nJm szabad. Az eset a következő: A 
szent. t--rv^nySZék elutasított egy házassági 
beregi1” ameivben a fiatal feleség a házasság 
fesztelenségének kimondását azért kérte, mivel 
^rvénVa elzárással és fenyegetéssel arra bírta,
‘;t an'ahhoz menjen férjhez, akit az anyja neki 
h°eX tt y kassai kir. Ítélőtábla megállapította, 
v!ÍU1Í'/.° leányt, aki még nem volt akkor 16 éves, 
lH>jr'\via kitagadással fenyegette, majd zárva is 
aZ ilyennel is fenyegette, ha nem enged,
f i’ánv ettől annyira megijedt, hogy a kijelölt 
, , ' k féltében maga mondotta, hogy szereti
leg, ; v hozzá megy. A királyi tábla, jóllehet 
eá Szülőkről volt csak szó, ahol az ilyenéi 
í-SlSzör előfordulnak, a házasságot mégis gyöke 
1V n érvénytelennek mondta ki, mivel a lelki 
[Vyszer felismerhető volt. A királyi Kúria ezt 
K Ítéletet helybenhagyta s ezzel kimondotta, 
fSv a leányt lelki kényszer-eszközökkel nem 
"zlflSi férjhezmenésre bírni, ha férjhez menni
nem akar.

A munka áldozatai. Szepetnek zalamegyei község 
lakói közül kerül ki az ország dróthuzalmunkásai- 
nak nagy része. Mintegy 30 évvel ezelőtt adta fejét 
ez a szorgalmas nép erre a kenyérkereseti ágra, 
ínikoi* megindult az ország táviró-hálózatának 
kénesitése, mihez újabb időkben a telefon föl­
szerelés járult. A környéket uraló nagy latifuu- 
diumok, a Batthyány íig. féle és egyéb urodal- 
MUlk meg egyenesen ráutalják a hely lakóit, 
hogy munkaerejüket a változott idők körül­
ményeihez képest szükebb hazájuk határain kívül 
érvényesítsék. Azóta évről-évre, alig hogy a tavaszi 
munkának vége, 200—300 férfi fegyelmezett 
csapatokba osztva hagyja el szülőföldjét s késő 
őszig, leszámítva az aratás idejét, a férfi népség 
zöme az ország vidékein dolgozik. A Kárpátok­
tól az Adriáig, a Stájerhatártól Erdély széléig 
az ő munkás kezük ér el. Kassától Fiúméig, 
Szombathelytől Brassóig mindenütt megfordul­
nak. — A megszokottság elhízottá, vakmerővé 
teszi munkájukat s talán ez az oka, hogy min­
den esztendő megkívánja a maga áldozatait. 
Csak május 27-én történt, hogy egyikük Cseren- 
esócz határában bukott le a dróthálózat oszlo­
páról és azonnal szörnyet halt, s már hasonló 
végzetes esetről szerezhettek tudomást Szepet­
nek en azok, a kiknek a késő éjjeli órákban 
érkezett, homályos szövegű táviratot az elrémült 
szülők megértetés végett felmutatták. Annyira 
nem lehetett eligazodni az első táviraton, hogy 
a szülők, a kiknek mind a két fiuk a távolban 
dolgozott, azt sem tudták, hogy melyiknek holt­
teteme várja őket. Találomra összekötötték 
kisebbik fiuk ünnepi ruháját s behajtattak Nagy­
kanizsára. A nagyobbikra ügyessége miatt nem 
is gondoltak, inig a sejtelem, hogy a kisebbik 
lesz az, ki hivó szavukra semmit sem felel, alig­
hanem jobban megkinozta szivüket. Ezalatt 
megjött a második távirat, mely őket a sopron- 
megvei Pinny éré hívta nagyobbik fiuk temeté­
sére. A dolog úgy történt, hogy a szerencsétlen 
fiatal házasember, Gócza Ferenc fent dolgozott 
a dúcon. Lábát megfeszítve s az alant állok 
segítségét is felhasználva, egy dróthuzal feszíté­
sével vesződött, miközben a drót elpattant s ő 
hanyat-homlok bukott le a töltésre, a hol nyakát 
szegte.

Magyar Leszámítoló- és Pénzbeváltó- bank,
ezen előzékenységéről általánosan ismert, előkelő 
fővárosi pénzintézet mint értesülünk újabban jel­
zálogosztályt nyitott s ajánljuk mai számunkban 
megjelent idevonatkozó hirdetését különösen 
gazdaközönségünk figyelmébe.

Az erkölcstelen képes ábrázolatok közszemlére 
való kitételének eltiltása tárgyában a belügy- 
minister valamennyi vármegyei és városi törvény- 
hatósághoz a következő körrendeletét intézte: 
„Budapesten B. Virágh Géza ‘‘kiadásában és 
szerkesztésében „Kis Élczlap“ c. alatt heti újság 
jelenik meg, mely Biró Miska tulajdona és mely 
képeiben és közleményeiben a legszemérmetlenebb 
erkölcstelenség terjesztője. Azonkívül felettébb 
erkölcstelen irányzatú és szemérmet sértő képe­
ket közöl a »Magyar Figaró« czimii újság is. 
Ezeknek a lapoknak szemérmet sértő képei pedig 
egyes üzletek és főleg a legtöbb dohánytőzsde 
kirakatában láthatók. Felhívom a tér vény ható- 
ságot, hogy az 1897. évi junius hó 2-án, 40.003 
B- M. szám alatt kiadott körrendelet értelmében 
ezen lapok szemérmet sértő képes ábrázolatainak 
* kirakatokból való eltávolítása iránt azonnal 
és a legerélyesebben intézkedjék, egyidejűleg pedig

utasítsa közegeit, hogy a szemérmet sértő nyom- j 
tatványok vagy képes ábrázolatoknak utczai ki­
rakatokban való kiállítását megtiltó s fent hivat­
kozott belügyministeri körrendeletét a legszigo­
rúbban hajtsák végre.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtottak 
280 drb szarvasmarhát, közülök eladtak 107 
darabot; sertésekből felhajtásra került 300 drb 
s eladtak belőlük 170 darabot.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lucerna 6b 75 K; lenmag 
17—18 K; muhar 1372—14 K; régi mag 
(muhar) 8—9 K; ló fogú tengeri 81/*—8s/4 K; 
vörös köles 8—81/2 K.

Irodalom.
„Magyar Bazár" Az ifj. Lónyay Sándorné és S. Hen­

tailer El ma szerkesztésével és az Athenaeum r.-t. kiadá­
sában megjelenő „Magyar Bazár1 nemcsak tartalom 
tekintetében, hanem külső kiállításával is vet eked hetik 
a külföldi legelőkelőbb divatlapokkal. A divatrész színes 
és egyéb ábrái, szabásmintái, divattudósításai nemcsak 
szemrevalók, hanem célszerűek és főleg á legfrisebb 
hajtásai a folyton változó Ízlésnek. A szépirodalmi rész 
valóságos tárháza a sok tudnivalónak s találkozó helye 
a szépirodalom első rangú művelőinek. A „Magyar Bazár“ 
havonként kétszer jelenik meg. Előfizetési ára */* évre 
3 korona. Páratlan kedvezmény: ingyen kivágott szabások 
és mintarajzok. Megrendelő cim : „Magyar Bazár“ kiadó- 
hivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

„Kis Lap“ Forgó bácsinak ez a régen bevált gyer­
meklapja, formában és tartalomban megifjodva folytatja 
nemes hivatását a gyermek nevelés körül. Hétről-hétre 
sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megrakodva 
köszönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és 
oktatva az apróságot. Forgó bácsi és Koboz Andor szer­
kesztők az íróknak egész seregét mozgósítják, hogy a 
„Kis Lap“ változatos és bő taralma ne csak mulattassa, 
hanem gyönyörködtesse a kis olvasókat. Mind ennek a 
hegyébe a „Kis Lap“ gyermekujság előfizetési ára olyan 
csekély, hogy minden szülő könnyen megszerezheti. 
Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő cim: „Kis Lap ­
kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

A forradalmak viharai közt elhervad az erény virága. 
Angliában a nagy forradalom után csak egy család 
maradt épen az általános romlottság között, Cromwell 
családja, a mit még maga nagy ellensége, Clarendon is 
elismer. Clarendon lord Írja: „A gyermekek nem kérték 
már szüleik áldását, ezek meg nem vesződtek gyerme­
keik nevelésével, hanem reájok bízták, hogy gondoskod­
janak magukról, hogy igy is szabaduljanak a költségtől. 
A fiatal nők minden tartózkodás nélkül jártak nemcsak 
mindenféle társaságba, hanem korcsmákba, nyilvános 
vendéglőkbe is. A szigorúbb viseletű leányok lázi tó hit­
szónokokhoz vagy tisztekhez mentek férjhez; előkelő 
családok leányai theologusoknak vagy más alsóbbrendű- 
eknek adták kezüket; a szülői tekintély, a gyermeki 
alázatosság és engedelmesség megszűnt; mindenki azt 
tette, amit jónak látott.“ Ennek a kornak és ezen természet- 
ellenes viszonynak hű leírását találni meg a Nagy képes 
Világtörténet most megjelent 160. füzetében. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi 
tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gazdagon 
illusztrált kötet ára díszes félbőrkötésben ló korona; 
füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapelt, VIII., Ullői-ut 
18. sz.) s minden hazai könyvkereskedes utján, havi 
részletfizetésre is.

„Háztartás.“ A magyar gazdaasszonyoknak ez az 
egyetlen lapja ma már nélkülözhetetlen minden ház­
tartásban. Havonként 3-szor jelenik meg, a háziasszony­
nak minden elképzelhető gondjára kiterjedő figyelemmel 
ér tapasztalatokból leszűrt tanácscsal és útmutatással. 
A „Háztartás“ tartalmát szépirodalmi és divatrész, számos 
illusztráczió is tarkítja, mindez csinos kiállításban. A 
„Háztartásit Kürthy Emilné szerkeszti és az Athenaeum 
r.-t. adja ki. Előfizetési ára >/4 évre csak 3 korona. Meg­
rendelő cim : „Háztartás" kiadóhivatala, Budapest, kere- 
pesi-ut 54.

Szentgyörgyön 1874 q. széna; 1157 q. alom­
szalma; 54 q. ágyszalma; 84 köbm. tűzifa.

Baz inban és Modorban 1800 q. széua; 1111 
q. alomszalma; 48 q. ágyszalma; 132 köbm. 
tűzifa.

Csallóköz Somorjdn 2463 q. széna; 1303 q. 
alomszalma; 102 q. ágyszalma; 240 köbm. tűzifa. 

Pöstényben 12 q. ágyszalma 40 köbm. tűzifa. 
Trencsén Tepliczben 25 q. ágyszalma; 42 köbm. 

tűzifa.
Komáromban 2274 q. kőszén.
Győrben és Szabadhegyen 4592 q. széna; 

2836 q. alomszalma; 708 q. ágyszalma; 2346 q. 
kőszén.

Esztergomban 447 q. széna; 276 q. alom- 
szalma; 408 q. ágyszalma; 228 köbm. tűzifa;

I 4110 q. kőszén.
Hajmáskéren 210 q. széna; 130q. alomszalma; 

21 q. ágy szí.lm a; 36 köbm. tűzifa.
Sopronban 10.900 q. széna; 6454 q. alom­

szalma; 788 q. ágyszalma; 330 köbm. tűzifa; 
11.200 q. kőszén.

Szombathelyen 12.795 q. széna; 7903 q. alom­
szalma; 492 q. ágyszalma; 498 köbm. tűzifa, 4494 
q. kőszén.

Nagykanizsán 112 q. széna; 69 q. alomszalma ; 
135 q. ágyszalma; 396 köbm. tűzifa.

Foulard-selyem StrXf E
zokra és ruhákra, valamint »Henneberg-selyem« 
fekete, fehér és színes 60 krajcártól, 14 frt 65 
krajcárig in été rönkét mindenkinek bérnfientve és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták posta- 
fordultával. Sehveiczba a levelekre kétszeres bé­
lyeg ragasztandó. G. Henneberg es. és kir. ud­
vari selyemgyáros Zürichben.

Nyílt-tér.*
Nyilatkozat.

A »Magyar Paizs« című lap f. évi 24 
számának »Reflexiók« című mellékletében 
előadott vádakra vonatkozólag következő­
ket jelentem ki:

Papp Ferenc ellen ily nemű vádak miatt 
0orvr ízben már rágalmazás miatt feljelen- 
tést tettem, az ez iránti eljárás a zala­
egerszegi kir. törvényszék 382/R. ld(L. 
sz. végzése szerint folyamatban van. I g} 
mint akkor, most sem tartom Papp Ferencet 
qualifikáit egyéniségnek, hogy tőle lovaglás 
utón elégtételt vegyek; ennélfogva ezen 
közieménvnycl sem ez alkalommal bovcb 
ben nem foglalkozom, sem esetleges későbbi 
támadását figyelemre méltatni nem fogom.

Zalaegerszegen, 1902. évi junius hó 14.
Trsztyánszky Ödön.

Közgazdaság.
Szállítások a hadsereg részére. 1902. szeptem­

bertől 1903. szeptemberig a következő élelmi és 
egyéb cikkek szereztetnek be (nagyobb részben 
árendálás, némely állomásokon kézi bevásárlás

utján):
Pozsonyban 9275 q. széna, 5059 q. alomszalma; 

186 q. szecska; 1164 q. ágyszalma; 2874 q. 
kőszén.

Trencsénben 298 q- széna, 184 q. alomszalma; 
279 q. ágyszalma; 942 köbm. tűzifa.

Nagyszombatban 1927 q. széna, 1180 q. alom­
szalma; 6 q. szecska; 210 q. ágyszalma; 828
köbm. tűzifa. .

Nezsiderben .6684 q. széna; 3511 q. alomszalma ;
156 q. ágyszalma; 384 köbm. tűzifa.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejt­

hetetlen férjem, Farkas Ferencnek, 
gyászos elhunyta alkalmával rész­
vétüket nyilvánítani, valamint a 
boldogultnak temetésén résztvennl 
szívesek valának, hálás köszöne­
téin nyilvánítását.

Zalaegerszeg, 1902. junius 12.
Özv. Farkas Ferencné.
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3981/szmv. számhoz. W. kir. YI. számú csendőr területi parancsnokság.
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Évenkints előállítás 
39 millió szelencze

W!

Az 53376/V. b. 1902. sz. belügyin in isteri engedély alapján a m. kir. VI. 
csendőr kerületi parancsnokság

nyilvános ajánlati tárgyalást
hirdet a zalaegerszegi csendőrlaktanya előtti járda 122*50m2, s 857 K 50 f erejéig 
engedélyezett asfa.lt és 46-83m2, s 140 K 49 f erejéig engedélyezett élére állított

tégla-burkolat munkálatainak végrehajtására.
A nyilvános árlejtés Székesfehérváron 1902. évi július 20-án délelőtt 9 órakor 

a m. kir. csendőr kerületi parancsnokságnál fog megtartani, hova az állami munká­
latokra vonatkozólag érvényes feltételeknek megfelelő s az 5% bánatpénz letételét 
igazoló nyugtával felszerelt ajánlat beadandó.

E munkálatok csak a legelőnyösebb ajánlatnak belügyminister ur O Nagvm. 
által történt felülbírálása és jóváhagyása után kezdhetők meg.

A zalaegerszegi m. kir. ál lám építészeti hivatal által megszerkesztett előmérlet- 
kölrségvetés Székesfehérvárt a kerületi parancsnokság számvevőségénél és Zalaegerszegen 
a csendőrszárnvparancsnokság irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető. A 
szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek és a munkák végrehajtására 
kötött feltételekre vonatkozólag az állami munkálatok létesítésénél érvényben levő 
általános feltételek kötelezők.

A bánatpénz az ajánlati összegnek 50/0-áhan van megállapítva s készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban valamelyik m. kir. adóhivatalnál teendő 

és az erről szóló letét jegy a lezárt ajánlathoz csatolandó. E bánatpénz a válla­
lati szerződés megkötésr> a! keUrnával 10°/o biztosítékra lesz kiegészítendő.

Ezen munkálatokra tett s ívenként 1 kor

*E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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való védekezéshez legjobb anyag a

DR ASCHENBRÁNDT-féie |

BORDOI-POR.
Leszálított ára Budapesten : §

át) kilogrammos zsákokban a. kilogramm 60 fillér,
10 és 5 kilogrammos zsákokban ä klgr. 64 fillér. ||

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez §
jobban tapad, mint a rézgálic, a permeie- |i
zöt sohasem tiuyitja. —-------------- ---------

vonás bélyeggel ellátott Írásbeli aján­
latok folyó évi Julius hó 20-án délelőtt 9 óráig mikor a nyilvá­
nos árlejtés is meg fog tartatni — Székesfehérvárra a kerületi parancs­
noksághoz bérmentve küldendők be.

Székesfehérváron, 1902. évi július hó 5-én.

A csendőr kerületi parancsnokság.
BeiSEÍSSSSEÍe3SSEÍ3SElÉ3SElE]ElE]E]SSElSElElSE3SSEl 
Ü3 EJ
lel ad. 1922/L 1902. JUJ
rá ej

™ ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY. BEl

Ifi
,5.

A magyaróvári rnagy. kir. gazdasági | 
akadémia növényélettani állomása ki- | 
sérletének fényes eredménye, számos | 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek 

díjtalanul megküldetik.
fr® A bordóí-por ezenkívül kitűnő |j 
eredménynyel híisználható a burgonya- |§| 
vész ellen, gyümölcsfák porracte- j 
tezésére. gabonacsávázásrads ba- |
romfiólak fertőtlenítésére. <* ^
ŰZZ Megrendeléseket elfogad a------ §

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
■... .......Budapest, V., Alkotmany-utca 31. sz. ZZZ

ra
ía
IŐI A Csáktornyán emelendő m. kir. állami elemi népiskola EJ
IS felépítéséhez szükséges munkák elkészítésére árlejtés hirdeti étik. El
lel A 83.623 K 74 f előirányzott építési munkák az építőipar önálló EJ
fS gyakorlására jogosított vállalkozóknak fognak átengedtetni. EJ
[S A munkák teljesítésére vonatkozó kikötések, építési feltételek, tervrajzok EJ
IS és részletes költségvetés Csáktornya községházán a hivatalos órák alatt meg- EJ 
ÍE tekinthetők és azokról önköltségükön másolatok szerezhetők. El
FÉÖ 5 (öt) % bánatpénzzel ellátandó írásbeli ajánlatok szabályszerűen alá- EJ
ÍE Írva és lezárva Csáktornya nagyközség elöljáróságánál folyó ÓV junius hó 19-ik El 
ÍEÖ napjáig nyújtandók be, a mely napon a tárgyalás délután 3 órakor megfog EJ 
[0 tartatni a községháza tanácstermében. Ei
ÍE Az ajánlat következő felirattal »Ajánlat a Csáktornyái m. kir, állami EJ
fE elemi népiskola építésére vonatkozólag« látandó el és abban kiteendő, hogy EJ 
IE az ajánlattevő a terveket látta, a költségvetést és az árlejtési feltételeket pedig El 
fB ismeri és elfogadja. El

|jjj Kelt Csáktornyán, 1902. május 25-én. yj
jj3 Az elöljáróság. El
!0 BJ

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is. I
A por kapható: f

Miklós Jánosnál Zalaegerszeg, Békefi | 

Eleknél Zalakoppány, Balogh Gyulá- j 
ná! Baiatonhenye. |

I

Egy jó családból való fiú
tanoncul felvétetik

UNGER ÄNTÄL könyvnyomdájában Zalaegerszegen-
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Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közön- 

becses értésére adni, hogy
Zalaegerszegen, a Kazinczy-téren
levő. jé hírnévnek örvendő

órás üzletet
férjcun elhunyta után is fenntartom, 
yz üzletet folytatni fogon s főtörek­
vésem lesz, hogy pontos és kifogás- 
miau kiszolgálással a jövőben is 
kiérdemelje üzletem a n. é. közön­
ségnek eddig tanúsított nagybecsű 
támogatását.

Szives megrendelésüket kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Zalaegerszeg, 1902. június hóban.
Orv. Farkas Ferencné
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Magyar Leszámítoló- és Pen 
váltó-Bank

Budapesten, V., Borottya-utca 8. szám | 
saját ház. “

Befizetett részvénytőke 30 
millió korona.

A bank újabban a ----------~

jelzálog üzletet
-------------------------------  vette fel üzleti körébe.

fe&t h-éi. Ss*y. i'. -tíí

a Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-féi e

házban egv

W

Jelzálogkölcsönöket engedélyezi 
FÖLDBIRTOKOKRA |

és városi nagy kórházakra saját kibocsátású |
4 százalékos záloglevelek jj|

alapján 20 éves. 30, 40, 50. GO, 65 és 70 éves |j 
törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett.
A benyújtásokat a leggyorsabban bonyolítja t 
le; minden megkeresést 48 óra alatt válaszban j|

részesít.

boltheiyiség,
a melyben jelenleg Unger Antal 

könyvnyomdája van. az 1902. évi
november 1-től kezdődőié»

kiadó.
Bővebb fel világosít ás dr. Grün-

wald Samu zalaegerszegi ügyvédnél
1 , " ‘nvcmeio.

%
5 órás üzlet tulajdonos.

%
%

A

Srázag-féle

Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

ifij !|||l|l|l||l|l|l|l||||l

« *
% SzőlőmíveEők és mezőgazdák számára! %
é A szőlötelepek befecskendezéséhez, vnlamint a gyümöicsfákat 
^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormancs teljes kiirtására

$ iayfarth Pit. és társa féle
^ szabadalmazott srönműködő ngv hordozható, mint kocsira szerelt

5 „S Y P H Ö N I Ä55
^ fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivaiíyuzás nélkül a folyadékot 
'"y önműködöieg a növénvekre permetezik. J.zeu fecskendőknek már sc*k ezerre menő 

példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 
7 tázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

to t /rRv-r-- -~«?x A leciiobb vetőqépek 5
^ M ay f ar t h Ph. és társa legújabb szerkezetű fp
te majjpl»ifÉü-4 AßRlROI A” *J 9 9Ä M im l W V fi». Ä ^
W (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző
^ l magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a ™
A - ^fcüir legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb ^
'V 'jjjgB»ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg-
^ takarítást teszik lehetővé. "

««törtei

^ Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, % 
2[ gabonarosták, trieurök. ekék, hengerek es boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás ^ 
^9 alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak ,

$ WSayfarth Ph. és társa 5
cs. és kir. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BÉCS, II., Taborstrasse 71. ^

^ Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. ^
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak. ^

ÖSTERREICHER SAMU
mezőgazdasági gépek és varrógépek 

képviselete
NAGYKAN IZSA.

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak.

!v
I
I
S
II
it

mmmmm-- ■'.ss-C^íí*^—'--N--'í-N----

fi

Hirdetmény.
Zalaegerszeg város tulajdonát képező ■ 1 —■

Jtoss-Meti“ és „Feliérkép“ vendéglőknek 1
Megrendelések elfogadtatnak: teljes 
gőzgarniturák, petróleum- és benzin­
motorok, kézi és járványosán cséplő­
készletek, minden fajta vetőgépek, 
arató, fűkaszáló, szecska vágó, daráló, 
tisztitó rosták, ekék, boronák, szivaty- 
tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- 
zuzók és mindennemű gazdasági gépek 

és géprészekre.
Acetylen világítás és vízvezeték be­
rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, 

zsákok és vízmentes ponyvák.
Használt gépek ujjal becseréltetnek.
Acetylen világításról, vízvezetékről ósmalom- 
berendezésről költségvetést és felvilágosítást 

kívánatra ingyen adok.

Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

I)
I
I

ii

® 1903 évi január hé 1-ső napjától 1908 évi december 
fög 31-ío* terjedő hat évre leendő bérbe adására a v. tanács 1902 OVI
M június*hó 19-én délelőtt 10 órára a városház kis tanácstermében nyii-
W): vános árverést hirdot.
M 1 Kikiáltási ár a ,.Baross-ligetre“ 1200 (ezerkétszáz) K, a
m Fehérkép“ vendéglőre 1400 (ezernégyszáz) K évi bér, mely összeg /gj
B. lÖ°/o-át tartozik vállalkozó az árverés megkezdése előtt a polgármester kezeli ez ^ 
H| letenni s a legnagyobb ajánlat tevő az árverés befejezte vei ezen összeget 1/4 
fél évi bérösszegre*azonnal kiegészíteni.

2 Tartozik a bérlő az évi bérösszegen felül a bérlet tárgyát képező 
HH épületek után mindennemű közterheket viselni, a. tűzbiztosítás! dijat a xáios- 
H nak megtéríteni s az épületeket jókarban tartani.

;> többi részletes feltételek is Fülöp József városi aljegyzőnél, a
(§) hivatalos órák alatt betekinthetek

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1902. június 4-én tartott üléséből.

Várhidy Lajos,
polgármester.

Németh Elek,
főjegyző.

ÍÁf/'vX'’/ V''a x'SFöeAX')%*C*X*xxíe■ xí*yCr
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Or. SCMUSlMßte RIKSA

viz gyógyintézet mmm
és»S á w ÄTO R»U IMI ftttagfr
Gj'-oy-rtJ h«eyi frlt*6sb«n‘ pwwenWe *• Síéitől **»ev ÍSÍ**4«fs,«i*'•AliM 

regénye* htirjrl ut*k. Szigoré«» edhéíltíSiWÍ MIÍWIOÍ kas***. 
[.e*it.i*lerne'>b kér/rtem. Kitűnő eiisii«, e*sdMH őrá*, Igett évse «nyit»*.

Prespektust és feMA|*tttM kidé AI tOAIOATUÍio. _

600 l'tíW) elérésért *• fere- 
■*»; to*6Rtosabft iOtpiS-ftíP

1 (

.<*

MARGIT KREM
In.* *«r_ ftM tMr t Mr., ttsppe* 70 Wér, peder »40 . sr.> ZrvLoete: iOtEi miBM péfy szerese ŐRADOM, r— 

ggp’ »qm» >Mw gyógyszert*'-!»«. IO

IMI

Lnl-s 'J<///■'. »T«

Trtfiltinacití*a‘Ä» hajfestő szer
r3L vUMr»a «I fekete. - Ars 8 be**—.

Q S AN:-:A szájsak és fogakaak 
ttgeslegjobb at

~^n^reffih isist» « leojebb 6« tegéméeesebb e*«plt6-i 
—^ ä JL nii i p % I eve« Ara 2 borén*HUuSAT Bll Gibst kyolen.latzssBitappan 80 Mir.

fisitollést bel;: CZE8HT I. MTON, Bées, XVIII. Cárt. IniMfttr. 8

SUHWAMH AUSSER
RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK

Kép«® ii»JegyzéU Ingyen ás b6i*mer>tvo.- — - ír'- 1 - pkm * i nyo 11 vo w■»p* • •”»» * wv• ^z*********—®1*»**»
SCHWANHÄUSSER. BECS, I.. Johannesgasse 2.

— ------------------------------—*-*- •* ~ - -irr» nun r>n i—-------------

6 PLATSCfflK 'VMOS
stismert legszolidabb

#e GYERMEK-ruha áruháza
Budepeet. Ivl KBxpontl Véroihóz |

[titinii.niHHiiHiuiiirtiuinm»riui«n»»Mui»niiimiun»inninMUHi«ii‘
T^SSSTPérUr WaHltáe: arany érem!

‘innfÁnum^'l toglobl» fénvnáj • világén. • cipőnek gyorsan sőtét-l 
il|iUlclijlllaA, fekete fényt ed és a Mii ii tartóssá teszt.

MapltMútt TO - GfW raktár. Bées, L, Sdtetentnee %i MtodeaE kapható]

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR]
(WreoMíow aOurttsT)

sudapeit. Vtl., (FerepesS-ot 32. (e Rókoe-kórházxal <*v^Unfl
Sérvkőtől, mfflibak, eSurt, bastiWk, sto. Ones-wíftotl műszerek, »éteserek,

bstegépotéei niUth.
Cntuml ém kalbőljrag WAtdnleseMége*

Árjegyzék zárt ftrttfctee Ingyen.
9

"B

FELE

I

árflyógyltás — Hemopatla.
FeMafálóje 4e egyedüli képvIteJ^»:

S *®sl őrlőig MAGVAK BfSlffjfsJ
odspest, V., Vaoii-kfirut tt. C 5 a &

ismertető füzet I kor bérmentve

J)f.

<N

Mi h^tvbeliek Budapesten a

NEW-YORK kávéház-
ban (Srzsebetefcörút <J—ff.)
találkozunk.
Katánként honvádrenekar.

'. f'.’

28 év óta! 4

AZ ELISMERT LEGJOBB j! íL|l

»16!
1MDRÁ$SY-ÚT 23.(2.

Mk***i ion« oftitaooai

MmaaSGSBéSafeioaá
Szállodáéi StWOW PÁt, •

WMtPlST, VI- VÁC2I-KÖRUT 25.
IflO webe I írttól fbgeőt kistoigáiéseal együtt 

Fürdőt, mJegdas kávébét. éíterrm rt 
éÖntSMroob • bjixb&o Villamos rsatrtl mególtó-i 

MJy és össze» eAlvatiflvarok fele.Éely «2 összes paiyatiOvarok fele.
----------------------------------------------——-

FI^UlR.0^ rfíHOHASSr-UTZJ.ÍZ,
K.tW ásAommicfi-OTCZA 39.
^ lZío^S ÁRJEGYZÉK INGYCM 

ES BE^MENTVE. -

Z.l WROETCSWET e REXLASOKA? ^V/ 
A/ szakszerűen, pontosan és toaolcsóötiaa JT v 
|V közéltet sz összes lapokban az f

AltalAnos tudósító

BAYER-fele
MAGYAR TURISTA-TAPASZ

tyúkszem, bórkéreg és börkeményedée ettea
logjubb és leebiztosahb szer. - Egy toksrea ára 80 Mér. *)
I kor. t>e»UI<!r%.' i-a.n bérmentvf. küMt *z egyvdüli készítő; liyjfn

VÖRÖSKERESZT BYÓGYSZERTÁR
* Budapesten, Vt., Andréssy-ut 8*.

Kapható gyógyszertárakban és droguertátban.
• I A ^ I y ^f -V.«»w« sitf rvigi oaO|*Ut UV«
fe Y m ** -••».7f.‘TTl?^e...,<fphaíó gyógyszertárakban és drogériákban,

ttfS* rtrt A n '• M M.'l «• ! WP|Ö a] A «1 T ■ FjiBtlCSASZÁRFÖRöŐ
téli és nyári gyógyhely

- Btfmip kénes bérvtzö 
Webfardó, Mraöa,* gőz fördével, 

tagmeósmb* lazap.lriókkel, 
pompái Alványvtz-oszedáUal, kő- •* 

béóförtökkol, - 200 kéeyotm^
" kikónobival 

eS^dpaktm klvimatra lágyén 2s 
bérmentre.

b l r d e » é sl osztálya 
Budapest, VM., Erisébet-kőrót S4. 

Tmejdenos; LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

C4X<yy asr a
* os a

4y$>ió3zbQ&i‘&ót í
twdípa<ití, “Trubclic 
'? c farsjjlgJ sóját d

muH

[<u

Ső&

1

Ur. Kuvéce
KÉZPASZTA

csakis fálboiótolaka védjegygyei «slődL 
8 eap alatt étedé# kését oröeoadtié 

és fabér*« jnréseeT 
▼«««% 1.28 L BottévaM szappan I kor.

Kárpáll
1BOLYA.ILLAT
a legdmrHsabí ós legkedveltebb 
PARKCfff, — 4n 4 korosa.

JENCS-féle V
MAGYAR RESTI TOTIÓS- FLOIS

lovak ée szarvasmarháknak
NOti>

MJ ö Y, 8• S KP 2

lilíl

."ff lf
griff
|5íe|
I I * g %
5 ill-
** r Ei Igí® »*}

Ills!
5 s=«síirs-

C.pr5 8 o
r* c; Q. JJ co
1bPí=-

•>.rő
3 I«

W» » trtttaMKI raktér t Or. KOVÁCS ERUÓ gyégr én Katuartéra. 
BaJapast, VL. Qyár-Otcza 17. szám.

lcgjsl#ai_,|gL£jft riTKOif klyttnalr;» Inityrn é® bórwaiUvi

Ái összes létező és bárhol 
(fí Iá gyógyszerek megrendelhelfik
p ?»»"""•---------------------------------------

Az fctetsk teornsrejét 
erdsaé teszi, mejnr«ol> » 
bésatását, u totAputéal e ea e. *. pék* 
sóddal. — Ari 2 wen*. Pesté* 848 ksr. 

betflídéae ette Pémeotee UW.

JERCS VlwHOS gyógyszertára
BUDAPEST, a, SZÍaA-Tta LU j

A lejcjoob órákat 
legszoßdabb és legdivatosabb «lesemre* e«

szigorúan szabod árakon ««Ültje Meev.mrwrt, .
eted és tejnagyobb foeteT^*

BRAUSWETTER JANOS. * *. - oZEUKDB N/
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és Vrmomsu

liülöitiejfeiscgi gytirliiiän>okP’

es IMéHeaek

p
kíDÉUCÍ*

gyógyszertárában Budapest 
^zabaásáqtéré55étatór.utaasaiol

O minden féle minden czéíl-
h*»** 11 6ARVEWS W.. 8ÉC8.-t-wtJüLS!ya

Ar;j.jy;eta> tn8yeJ1 bér m On tv«.

91Le Délice'
legjobb Vergí cigaretfapaiMf# 

kgkedveliebb Yergé szivarkahüveff..
Egyszer meQgyiíJtvg,

* cigaretta a nélkül, hogy kialudni,
. egész.végi* ég;

^ Iftrv :
Mindenütt kaohat^ vÉ& Q
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Több mint

gQ év óta sikerrel használtató!

*4«

Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALVATOR-
szappan

eltávolítja a szeplút, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátlan- 

ságát.

Valódi csakis a

dienes j. c.
Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros.

a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.
Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 

várva, becses pártolást kerek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdisz- és mükályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(A*1896-iU ezredéves országos kiállításon kitüntette.)

1 tégely eszéki arckenőoe . 1 K 7° f.
1 drb SalvatoMzappan . 1 £ - 1-
1 tégely kézi piíszta ara . 1 K M t.
1 Ivoni" rizepor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 20 korona.

Carbolineum
Avenarius Patente

25 év óta legbecsesebb fakonzerváló eszköz.

_ ..— utánzásoktól óiaMM.-----=
R Avenarius Carbolineum-gyára Amstetten, Alsó-

Ausztria.
Iroda: Bécsben lll/L. Hauptstrasse 18.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 
kereskedésében.

Figyelmeztetés-
Fzen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

októl és megfelelnek tökéletesen a 71012. 
g/. b. m. rendeletnek.

Cgftk akkor valódi, ha a fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak latva és kére: 
tik a t közönség csakis DIENEb-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. ez

Bika eladás
Két drb. egy és fél éves, J* 
veres- fehér tarka berni 

1 fajta, tenyész bika 
T eladó.

Hol megmondja a kiadó- 
. hivatal.

Kályharaktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokráeziának becses
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
l jváros-utezában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

te- és mükályha készítő 
telepemen és raktáromon tbb
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és mükályhák, Ügy a legújabbi 
vSecession“ és „Empirie“ rendszerű, di- 
Mes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fo0 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gainnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett < Szem es > 

is díszes és szilárd kiállításban és

Zalavármegye nemesi pénztári és alapít­
ványi választmányától. _____

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye nemesi pénztári és alapít­

ványi választmányának kezelése alatt álló

Gáspár Yilmos-féle
évi 200 koronás üresedésben levő 
ösztöndíjért a pályázati kérvények a választ­
mányhoz Zalaegerszegre címezve, 1902. 
évi augusztus hó 1-ig beadandók.

Ezen ösztöndíjat csupán zalamegyei illető­
ségű műegyetemi hallgatók községi illető­
ségük igazolása és tanulmányi előmenete­
lüket igazoló lecke könyvük bemutatásával 
nyerhetik el.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. ápril 9-én.
A nemesi választmány.

Gyomorbetegeknek,
.kik meghűlés, gyomortőherheié,, élveiden. nehezen rS

tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
- növény bor. ----

Kitűnő gyóflyerejünek talált "fényekből jé borral va9yitve ké«iil, erM “ ^rU ST’rS!

ÄÄLT.ÄTÄ fW
Ezen bornak kellő időben való baszna ata mellett mmaen jeie haJ9Ználatüái megszűnnek.

égéS' ^ál^^ükW^'sSráírtUnUg' ezen növénybor használata mellett gyorsan meg-

SZÜnik Halvány, aszott kinezes, vérhiány a nő^tT n^G az* ÄÄ*

“’r^fj^a'rvéÍkSdSt^'^giiek űj erőt szerez, amit Számos el,smerő és köszönő írat

igazol. . ’ .. . , . o . . knmnáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá
A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kap B- Jánosháza, Devecser, kisczell, Mura-

Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, i^vkanlzsaMténve, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csab- 
szombat, Bellatincz, Marczah Iapoleza, J^aniMa h J Muraazerdahely. Komárom, Nemes-
__ i.t. cx„..z- xZmotmwár. Szentsrothard, Onszentpeter, al . > ,. ,, , Ihneze

Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornj a, apson\^ helyen' Magyarországban és az egész
illetve füezerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisenn ne > 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban. _

Utánzatoktól óvakodni kell
és c*ak

Ullrich Hubert-féle növ. bor. ^
■ kérendő.

A zalaegerszegi győgyszertárak 3 vagy több növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár-

1

”15^3 A hires és legnagyobb illír' 3
kalbász és füstölt húsfélék

gyárának főtelepe, amelyet a

bécsi koscher mészárosok
egyesülete tart fenn,

Bécsben, II., Praterstrasse 52. szám alatt van.
Ajánlja a n. é. közönségnek és Bécs, valamint a vidék 

árusítóinak kitűnő gyártmányú kalbászait, szalámiját,

marhamarját, nyelvet stb.
saját vágású

elsőrendű hízott ökreiből.
Nagy választékban vannak mindig fris áruk készletben. 

Naponként szétküldés postán és vasúton.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Telefon No. 4109. 

13.051. Osztr. postatakarékpénztár számla 802.4o4. Magy. 
Postatakarékpénztár-számla 7.984.
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zárt ajánlati versenytárgyalás
hirdet tét ik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogv a fentehhi munkálat 
végre hajt ása na k el v a 11 a lására voi rat- 
koző zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo- 
iratkozó műszaki művelet és részletes ^2 
feltételek a nevezett m. kir. állam- ^2 
építészeti hivatalnál a rendes híva- 
talos órákban naponkint megtekint- ^ 
hetők. ~ 3

Zalaegerszeg, 1902. junius 11-én. 2

M. kir. államépitészBti hivatal. §

Meghívó.
A csabrendeki fogyasztási szö­

vetkezet f. 1902. évi junius hó 
29-én délután 2 órakor bolti helyi­
ségében

rendkívüli közgyűlés!
tart, amelyre az összes részvénye 
sek tisztelettel meg hivatnak.

Jca

K*JE
an

Tárgyak:

1. Az 1901-ik évi mérleg és zárszáma­
dás megvizsgálása.

2. Netáni indítványok.
Csabrendek, 1902. junius 9-én.

Kopeller György
szövetkezeti elnök

504/v. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 241. 
szánni végzése által a Zalamegyei Központi taka­
rékpénztár végrehajtató javára Karács József és 
neje holtai lakosok ellen 630o ív töke, ennek 
különhüzíí időtől járó 8% kamatja, úgy járulékai

^ 942/á. 1902. sz. 2

E Hirdetmény. |
^ A nm. vallás- és közoktatásügyi 3
► m. kir. miniszter ur az 1902. évi ^ 
■E május hó 28-án kelt 20000. számú 3 
^ rendeletével a CSercnCSÓCZÍ
£ róm. kath. templomon rs
^ teljesítendő helyreállítási munkák 
■p biztosítását 3936 korona 11 fillér 
^ összeg és természetben kiszolgál- 
^ tatandó 1220 korona pénzértékü ^ 
^ 555 kézi és 210 igás napszám erejéig z2 

engedélyezte. ^
► A fent említett munka kivitelének
► biztosítása céljából az 1902. évi z2

erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt 660 K-ra becsült lovak, 
szarvasmarhák, sertések, hasábfa és gazdasági 
eszközökből álló ingóságok nyilvános ái\ érés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Botfán leendő eszközlésére 1902. 
junius 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül ki­
tti zen k és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. május hó 28-én.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Tarosa, gyógyítóhely.
Vasmegye. Tarosa gyógyítóhely t. o. 

látogatói tiszteletteljesen figyelmeztetnek a gyó­
gyító hely közvetlen közelében fekvő

Sóshegy-étteremre,
melyet szakavatott bérlője a leggondosabban vezet 
és minden modern kiváltságnak szívesen tesz 
eleget. Elismert jó konyha, különösen finom kávé, 
kitűnő italok, mérsékelt árak és figyelmes kiszol­
gálás. — A melléképületben kiadó néhány csendes, 
jól bútorozott szoba. Hosszabb tartózkodásnál 
olcsó penzió-rendszer. — Teljes tisztelettel
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Nagyszerűen hat, mint utólérhetlcn rovar-ölő. Valódi csak palackokban.
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál,
Kaszter Sándornál,
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihálynál,
Komlós Miksánál, 
Fogyasztási szövetkezetnél.

Bellatinczon :
Weisz Bélánál.

Jánosházán;
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuelnél.

Letenyén:

Epinger Ignácnál.

Pacsán:

Scbleiffer M.-nél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


